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(ét ügyvéd halálos autószerencsétlensége Siófoknál

Darányi bejelentettel hegy 
még ebben az évben meg­
szüntetik a kettős állásokat

Széli József belügyminiszter a demagógia felelőtlen apostolai 
ellen -  Bornemisza a magánalkalmazottak munkabéréről

Darányi a választójogról és a külföldi eszmékről
Balatonfüred, junius 6.

— A Kegyeli Újság tudósítójától —

\ Nemzeti Egység Pártjának balatonfüredi 
v szlmánya vasárnap tartotta rendes ülé- 
s \ választókerület polgárai zsúfolásig 

megtöltötték a balatonfüredi 
református kulturházat. Da­
rányi Kálmán miniszterelnö­
köt, aki feleségével, Mar­
schall Ferenc és dr. Mikecz 
(időn államtitkárok kíséreté­
ben érkezett, igen lelkes és 
meleg ünnepléssel fogadták.

A választmányi ülésen 
résztvett dr. Rákóczi Imre 
miniszteri tanácsos, a mi­
niszterelnökség sajtóosztályá­
nak vezetője, továbbá gróf 
ispán, Ilertclcndy Miklós és

F i  országgyűlési képviselők.
Hiszekegy eléneklése után dr. Schmidt 

l e cnc kerületi pártelnök nyitotta meg a 
'Masztmányi ülést és üdvözölte Darányi 
Kálmán miniszterelnököt.

— \z egész ország várta és örömmel 
! d' i Nagyméltóságodban az erélyt — mon­
dotta többek között —, amellyel megfékezi 
n hmzetellenes rendbontást, a tapintatot, 
"Mellyel meghallgat minden más véleményt, 
hg^yverzi és megnyeri magának a jóindu- 
l'-'i és jóakaratu ellenfeleket.

'•z elnök megnyitó szavai után Darányi 
Ki.imán miniszterelnök mondott beszámoló­
beszédet.

'mikor a miniszterelnök az emelvényen 
Hkiilt. hívei percekig lelkesen ünnepelték.

— Magyar testvéreim! Ez a megszólítás —- 
f7''te beszédét a miniszterelnök — legelö- 

Sz,’r államférfi ajkáról, boldogult elődöm- 
r,fk, Gombos Gyula szájából hangzott el. Ma 
\ an nyolc hónapja annak, hogy a gondvise- 
■ ' kifürkészhetetlen akaratából eltávozott 

élők sorából. Itt, Balatonfüreden keresett 
baj ira írt és gyógyulást. Sok jó reménység­
ü l jött ide, amelyek, sajnos, nem váltak
valóra.

Körülbelül egy éve annak, — folytatta 
ezután a miniszterelnök beszédét — hogy 

az elhunyt miniszterelnök helyettese, 
ország vezetését az ő javaslatára és az ő 

jzalma folytán a kormányzó ur őfőméltó-
sa£a rámbizta.

Meggyőződésem az. hogy erős hittel és

kitartással, mindenre elszánt akarattal, han­
gyaszorgalommal és munkával, de előbb- 
utóbb minden ellenkező látszat ellenére is, 
előbbre fog haladni ez a nemzet, mert a 
sorsnak legnehezebb csapásai sujtására is 
mindig össze tudott tartani. Ha sokszor vol­
tak és vannak is természetszerűleg nézetel­
térések és különbségek magyar ember és 
magyar ember felfogása között, ennek a 
nemzetnek nagy céljai tekintetében is, 
mégis mindig egyet tudott érteni a magyar 
akkor, amikor veszedelmek közepette volt.

A miniszterelnök a 
külpolitikai helyzetről

— A külügyminiszter ur a külügyi tárca 
költségvetésének tárgyalása során és a költ­
ségvetési vita alkalmával és másutt is, ma­
gam is többször tettein már nyilatkozatot 
Magyarország külpolitikai helyzetéről. Most 
is csak annyit kívánok röviden mondani, 
hogy

külpolitikai helyzetünk ha nem is 
mondhatjuk azt, hogy minden tekintet­
ben rózsás, de határozott javulást és 

fejlődést mutat.
Mindazok a nehézségek, amelyek körülvet­
tek bennünket a trianoni béke megköté­
sekor, hosszú évek csendes, de következetes 
munkássága folytán megváltozott. Barátokat 
tudtunk szerezni és a barátságok időközben 
ki is mélyültek.

— Meg kell állapítani, hogy mindezek a 
körülmények és az az erős és elszánat el­
határozásunk, hogy mi

minden körülmények között a béke 
politikáját kívánjuk folytatni,

számukra csak egy biztos utat tesznek lehe­
tővé és ez az, amit mi már többször is le­
szegeztünk, hogy ha minden ellenszolgálta­
tás nélkül elismerik az utóállamok a mi 
egyenjogúságunkat és akkor, hogy ha az ott 
élő magyar testvéreinknek) megadják mind­
azokat a jogokat, amelyekre ők saját magu­
kat kötelezték. Mi tehát igen szerények va­
gyunk kívánságainkban. Ezekhez a kíván­
ságainkhoz azonban feltétlenül ragaszko­
dunk.

— Gazdasági téreu 4s kereskedelmi kap­

csolatok felvétele terén természetesen az 
utódállamokkal is folyamatban vannak a 
tárgyalások. Megállapodások részben már 
történlek, részben pedig most vannak fo­
lyamatban.

— Most pedig engedjék meg, hogy ne­
hány szóval megemlékezzem arról, hogy 
éppen az osztrák államfő és az olasz ki­
rályi és császári család budapesti látogatása 
alkalmával szemlélhette a magyar közön­
ség a mi kicsiny, de fegyelmezett hadsere­
günket. Ennek a kis hadseregnek pompás 
fegyelmezettsége mély és nagy benyomást 
tett magas vendégeinkre is, úgyszintén a kí­
séretükben megjelent szakemberekre. Büsz­
kén állapíthatjuk meg azt, hogy

a békének egyik legbiztosabb záloga
Európa eme részén a magyar hadsereg.
— Miként már kormányralépésem alkal­

mával és azóta is ismételen kijelentttem, 
most is megerősítsem, hogy változatlanul ál­
lunk a keresztény és nemzeti irányzat mel­
lett és ezeken az alapokon építjük fel ha­
ladó konzervatív, de szociális, népies tarta­
lommal megtöltött politikánkat és ezalatt 
azt értjük, hogy keresztény erkölcsnek kell 
áthatnia minden intézkedésünket és minden 
törvényjavaslatunkat. Ezekből következik 
annak szüksége is, hogy a gyengébbeket tá­
mogassuk, hogy az erősebbek áldozatot hoz­
zanak a gyengébbek kedvéért, mert csak igv 
fejlődhetik ki egészséges nemzeti szolidari­
tás. De

jelenti ez egyúttal a tiszta kéz politiká­
ját is. Jelenti azt, hogy könyörtelenül 
meg kell torolni minden visszaélést, ak­
kor is, ha ez a visszaélés a hatalommal 

való visszaélést jelenti.
De jelenti ez a politika azt is, hogy ennek 
az országnak ma nem gyenge, hanem erős 
kormányzatra van szüksége.

— A belpolitikában szükségesnek tartom 
a békés légkört. Azt hiszem, hogy az igazi 
nemzeti egységet akkor szolgáljuk, ha lehe­
tővé teszem azt, hogy azok is, akiknek egyes 
kérdésekben eltérő a felfogásuk, a nemzetet 
érdeklő nagy kérdéseknek elbírálásában és 
megítélésénél, egy táborba kerülhessenek. 
Magyarországot csak helyes agrárpolitikával 
és a falusi lakosság érdekeinek fokozottabb 
szem előtt tartásával lehet felemelni.

—: Bejelentem, hogy a jövő hónap íS-ig.

megjelenik az a rendelet, amely a gazda­
adósságok kérdésének bizonyos vonatkozá­
sokban végleges rendezését jelenti. A telepí­
tési törvény végrehajtási utasítása is meg­
jelenik néhány héten belül.

— A kormány arra az elhatározásra ju­
tott, hogy megvalósítsa a mezőgazdasági 
munkásság öregségi biztosítását.

— Egyik régi kívánsága a magyar közön­
ségnek és a kormány politikai programjá­
nak megfelelően az, hogy az erősebbek vál­
lára nagyobb terhet ró. A társulati adónak 
erőteljesebb kimunkálása és felemelése régi 
kívánság teljesedését jelenti.

Az álláshalmozókról
— Többizben szóválették az úgynevezett 

álláshalmozások kérdését is. Javaslatomra 
a kormány minden tagja átnézte a tárcája 
körébe tartozó alkalmazottaknak, még pedig 
a tényleges és nyugdíjas alkalmazottaknak 
névsorát és

megállapítottuk, hogy kik azok, akik 
több címen húznak fizetést az állam 

kasszájából.
Ezt az állapotot megszüntetjük oly mádon, 
hogy még ebben az esztendőben eltöröljük a 
kettős alkalmaztatások 75 százalékát. Igv 
lehetőség nyílik majd arra, hogy a fiatalság 
elhelyezkedhessek.

A miniszterelnök ezután a szőlő és borter­
melés kérdéséről löszéit és kijelentette, hogy 
a segítés módjairóg és eszközeiről Marschall 
államtitkár fogja tájékoztatni a füredi vá­
lasztókat.

Foglalkozott a továbbiak során a Balaton 
kérdésével, megjelölve azokat a lehetősége­
ket, amelyekkel kulturális és gazdasági té­
ren feljavíthatja a kormány az ottani viszo­
nyokat.

A titkos választójog
— Meg kell emlékeznem arról — fejezte 

be beszédét a miniszterelnök —, hogy
a törvényhozás a közel jövőben meg­
kezdi az alkotmányjogi javaslatok tár­

gyalását,
amelyek között első a kormányzói jogkör 
kiterjesztése, második a felsőház reformja
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lesz, azután következik a titkos választójog 
benyújtása. Az erről szóló javaslatot a kor­
mány még ennek a naptári évnek a folya­
mán benyújtja. A titkos választójog szintén 
régi kívánság. Ennek megvalósítására azzal 
a feltétellel vállalkoztam, hogy a titkos vá­
lasztójog létesítésével kapcsolatban olyan 
biztosítékokról gondoskodunk, amelyek ga­
rantálják, hogy ebben az országban a jövő­
ben is azok a szempontok fognak uralkodni, 
amely szempontok és irányelvek szolgájának 
beszédem elején is vallottam magamat.

— Ezek a biztosítékok elejét kell, hogy 
vegyék annak, hogy a titkos választójog 
utján olyan eszmék kerülhessenek fel­
színre, amelyek ;részben idegen ;orszá-

Széli József belügyminiszter az ország 
alkotmányos rendiéről és a „demagógia 

apostolairól"
Salgótarján, junius 6.

Széli József belügyminiszter ma délután 
félöt órakor tartotta meg Salgótarján főterén 
választási programmbeszédét.

A belügyminiszter Vajay Károly miniszteri 
tanácsos és llcnczur-Crmössy Gábor minisz­

teri titkár kíséretében 
gépkocsin utazott Salgó­
tarjánra. Vele együtt 
ment még Sztranyavszky 
Sándor, a képviselőház 
elnöke, Ivády Béla, a 
Nemzeti Egység Pártjá­
nak elnöke. Nagy Emil, 
Grecsák R'.chárd, vitéz 
Mikolay József, Be- 
niczky Elemér, Szily 
Márton, vitéz Ronkay

Széli József Ferenc országgyűlési 
képviselők és Él'.áss’j

„Darányi még soha nem csapott 
be senkit"

vezetett félre senkit, nem csapolt be senkit 
és pollitikáját bölcs körültekintéssel és előre­
látással érvényesíti, hogy még politikai ellen­
felei sem érezhetik magukat megrövditve.

— Darányi Kálmán miniszterelnök poli­
tikája — folytatta — az a közös alap, ame­
lyen mindnyájan — a nemzeti egység párt­
jának tagjai — állunk. Darányi a közéleti 
becsület, a politikai gentleman fogalmának 
megtestesítője, aki még soha életében nem

— Politikája szóról-szóra az én politikám 
is, vagyis

haladó konzervatív iránynak, szociális 
tartalommal telitett népi politika.

Ennek aalpja a nemzeti egység gondolatán 
felépülő keresztény nemzeti Magyarország­
nak odaadó szolgálata.

A kormány külpolitikájával az igazi béke 
érdekeit kívánja szolgálni, gazdasági polti- 
kja erőteljesen kívánja szolgálni az agrár- 
gondolatot, az állami pénzügyek terén fel­
adatának tekinti az egyensúly fokozatos 
helyreállítását és biztosítását. A közteher­
viselésben arnyos igazságos és egyzerü adóz- 
tatt kíván a kormány megvalósítani a szo­
ciális szempontok érvényesítése mellett. 
Ugyanez a gondolat hatja át a kormány 
ipari politikáját is. A kormány a birtokpo­
litika terén a következő öt évben huszonöt 
millió pengőt fog felhasználni. A művelő­
dési politikában törekszik a valláserkölcsi 
és a nemzeti alapon nyugvó egységes ma­
gyar világszemlélet megalapozására.

— A külpolitika terén örömmel állapít­
hatjuk meg, hogy nemzetünk érdekeit és 
büszkeségét méltán elégíthetik ki a leg­
utóbbi államfői látogatások erkölcsi és kül­
sőségekben is impozánsan megnyilvánult 
szép eredményei. Belpolitikában Magyaror­
szágon talán

évtizedek óta nem volt olyan kedvező 
és békés harmonikus összhang a kép­

viselőház pártjai között mint ma.
— A képviselőházi felszólalásokban poli­

tikai ellenfelek egymást nem ellenségnek, 
hanem a különböző pártállások és politikai 
irányok tiszteletreméltó és jóhiszemű h ir- 
cosainak tekintik. Nemcsak a mi pártunk, 
hanem az ellenzék s elismeri, hogy ebben 
oroszlánrésze van Darányi Kálmán bölcs 
politikai irányzatának.

— A legerőteljesebben

gokból kerülnek át hozzánk és idegen 
országok szokásainak és rendszereinek 
minden indokoltság nélkül való átvéte­

lét tennék lehetővé.
Ez semmiesetre sem volna kívánatos ma­
gyar nemzeti szempontból. Nekünk megvan 
a magunk ősi alkotmánya, amihez minden 
körülmények között szilárdan ragaszkodunk, 
Mi sem fogunk könnyelműen lemondani ősi 
alkotmányunkról, másfelől azonban biztosí­
tani kell azt is, hogy a nemzeti és keresztény 
irányzat továbbra is uralkodó és vezető 
eszme legyen ebben a hazában.

— Ahhoz, hogy ezt metehessük, nemcsak

Iarra van szükség, hogy az egyes polgári pár­
tok között meglegyen ezekben a legnagyobb 
kérdésekben az összhang, de

Sándor vidéki rendőrfőkapitány. A miniszter 
Pásztó községben megszakította útját és fo­
gadta Pásztói községének üdvözlését, ame­
lyet Ivády Béla, a kerület országgyűlési kép­
viselője tolmácsolt előtte.

Ezután a miniszter és kísérete folytatta út­
ját Salgótarjánba, ahol a városháza előtt 
Förstcr Kálmán dr. polgármester üdvözölte 
a belügyminsiztert.

Félöt órakor volt a főtéren a választói 
népgyülés, amelyen többezer főnyi tömeg je­
lent meg. Széli József belügyminiszter pro- 
grammbeszéde elején hangoztatta, hogy 
azzal a kéréssel fordul Salgótarján választó­
közönségéhez, hogy adjon neki bizalmával 
alkalmat, hogy jószándékát a jövőben a 
kerülettel és ezzel kapcsolatban a közüggyel 
szemben bebizonyíthassa.

átérzem azt a komoly kötelességérze­
tet, hogy az országnak az alkotmányos 
rendjét, köznyugalmát és közbiztonsá­
gát minden rendelkezésre álló törvé­
nyes eszközzel bármely oldalról jövő, 
bármilyen célt szolgáló akár nyílt, akár 
rejtve jelentkező veszélyeztetéssel 
szemben megóvjam és fenntartsam.

Széli a nyomor 
lelketlen vámszedőiről

— A szociális politika az a vitamin, 
amellyel népünk életerejét ősi energia-kész­
letét felfrissíteni, gyarapítani lehet. Meg va­
gyok győződve arról, hogy így minden csen- 
dőrszuronynúl, rendőrkardnál hatékonyabban 
enyhíthetjük a kétségtelenül meglevő szen­
vedéseket, le vezethetjük a részben indokolt 
elégületlenséget és végképpen leszerelhetjük 
minden szenvedésnek, nyomornak és elégü- 
letlenségnek lelketlen vámszedőit: az akár 
tudatosan, akár meggondolatlanul

a nemzet vesztére törő demagógia fele­
lőtlen apostolait.

A miniszter ezután a csecsemővédelem 
fontosságát hangoztatta, majd ismertette a 
kormány szociális politikájának legközelebbi 
teendőit.

Az értelmiségi munkanélküliség megszün­
tetése érdekében a kormány szerves akciót 
indított. Az ősszel végrehajtott összeírás 
adatai megcáfolják, mintha a főiskolai képe- 
sitésü ifjak tízezrei állnának kereset nélkül. 
Az összeírás pillanatában kereken

13.00 érettségizett ifjú és 1900 érettsé­
gizett nő vallotta magát kereset nélkül 

valónak.
A TÉBE és a GYGSZ kötelékébe tartozó 

vállalatok 500 diplomás és érettségizett ifjút 
alkalmaztak ebben az évben, ezenfelül a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara és 
egvébb vállalatok újabban száz alkalmazást 
helyeztek kilátásba,

az OMKE további 250 alkalmazással ad 
lehetőséget érettségizett ifjak számára,
— A munkaidő leszállítása körülbelül 2500 

3000 u j munkaerő alkalmazását fogja szük­
ségessé tenni.

A belügyminiszter ezután Salgótarján vfi-

szükség van arra is, hogy a polgári tár­
sadalom megfelelő szervezettséggel ren­
delkezzék a titkos választások előtt,

amikor arra kerül sor, hogy minden polgár 
leadja a maga szavazatát. Amikor ezt teszi 
majd, meg kell gondolnia minden magyar 
polgárnak, hogy az ország jövő sorsának ki­
alakulásáról dönt és gondolnia kell az utána 
következő magyar nemzedékre is, mert el- 
vési az a nemzet, amely nem gondol ifjú­
ságára.

A miniszterelnök beszédét szűnni nem 
akaró lelkes taps és éljenzés követte.

A miniszterelnök után Marschall Ferenc 
földmivelésügyi államtitkár, majd Mikecz 
Ödön igazságügyminisztériumi államtitkár 
szólalt fel.

ros kívánságaival foglalkozott.
A belügyminiszter hatalmas tapssal foga­

dott programbeszéde után Ivády Béla szólalt 
fel, majd Sztranyavszky Sándor, a képviselő­
ház elnökének zárószavaival ért véget az 
ülés.

Makó, junius 6.
Bornemisza Géza iparügyi miniszter va- 

megnyitotta a háziipari és 
csipkeverőtanfolyam kiál­
lítását.

Megnyitóbeszédében rá­
mutatott arra, hogv ott, 
ahol gyáripartelepitések 
különöző okok miatt ne­
hézségbekbe ütköznek, mi­
iven nagy szerepe van a 
mezőgazdasági lakosság 
szempontjából a háziipar 
kifejlesztésének.

A kiállításról a miniszter

sarnap délelőtt

Hiszek a magyar gloíreban -
m ondotta b ú c s ú z ó u l  a len g y e l ku ltuszm in iszter

Vasárnap este végétért Sivietoslawski lengyel 
kultuszminiszter négynapos magyarországi lá­
togatása. A miniszter reggel a  Magyar Nemzeti 
Múzeumot tekintette meg, ahol Hóman Bálint 
kultuszminiszter vezetésével közel egy órát idő­
zött. Ezután Esztergomba autózott, ugyancsak 
Hóman Bálint ársaságában, ahol a Bazilikában 
végighallgatott mise után Leopold Antal prelá- 
tUs-kanonok és Gerevica Tibor egyetemi tanár 

'  vezetésével megtekintette a kincstárt és az ása- 
ásokat. Dében a Gellért-szállóban Szabó Gusz­
táv műegyetemi rektor ebédet adott a lengyel 
miniszter tiszteletére, aki délután fogadta a 
magyarországi lengyel-magyar egyesületek kül­
döttségét. A megjelentek nevében Széchenyi 
Károly gróf üdvözölte a lengyel minisztert, aki­
nek egy remekmívű herendi porcellántátat és 
bonbonniéret adtak át. Széchenyi gróf beszé­
dére Sivietoslaivski miniszter néhány szóval
mondott köszönetét.

A délutáni órákban a miniszter fogadta a 
Reggeli Újság munkatársát, akinek a követke­
zőket mondotta:

— Ma délben már alkalmam volt a Műegye­
tem rektorának ebédjén megemlékezni azokról 
a tapasztalatokról, amelyeket Magyarországon 
szereztem. Ezúttal csak hangsúlyozni kívánom, 
hogy mindig

barátja voltam a magyar nemzetnek és 
megértője és tisztelője annak a rendkívül 
magasfoku kultúrának, amelyet Magyar- 
ország művelődéstörténeti szempontból a 

világon képvisel.
őszinte híve voltam annak is, hogy a történelem 
által megpecsételt magyar-lengyel barátság je­
gyében meg kell teremteni a lelkek harmóniáját 
is a két nemzet között. Bennünket olyan nagy 
és szoros történelmi kapcsolatot igazoló műit 
kőt össze, amely kiáll minden időt. Mérhetetlen 
a szeretet, amelyet Magyarország iránt érzek és 
ez indít arra, hogy

nemzeteink között a kulturális kapcsolato­
kat minél mélyebbre, minél erősebbre fon­

jam magam Is.
— kulturális egyezmény következtében máris 

láthatók az intellektuális összetartás eredmé­
nyei.

— Jelenlegi tartózkodásom kapcsán azt kö­
zölhetem, hogy a varsói magyar intézet mintá­
jára

a lengyel kormány Budapesten lengyel In­
tézetet állít fel

a hagymaház.ba, majd onnan a Fő-térre 
ment, ahol délelőtt 11 órakor Görgey István 
dr. országgyűlési képviselő beszámolóját tar­
totta meg.

A beszámoló után Bornemisza Géza mi­
niszter szólalt fel.

Beszéde elején helyi kérdésekkel foglal- 
kozott.

Rámutatott ezután a pár év óta tapasztal­
ható fokozatos gazdasági javulásra, amellyel 
kapcsolatosan a kormány főfeladatának te­
kinti, hogy

e Javulás áldásait minél szélesebb nép­
rétegekre terjessze ki.

Csak most, az intenzív kutatások révén 
jövünk rá tulajdonképpen arra, hogy

a magyar mezőgazdaság és a magyar 
föld méhe is milyen értékes kincseket 

rejt magában,

amelyeknek programszerű feltárásával az 
ország gazdasági életét igen erőteljes mérték­
ben tudjuk előbbre vinni. Az ipar ma már 
sok olyan cikket tud előállítani, amelyek­
nek behozatalával eddig a külföldnek adóz­
tunk. Egyre több és több hazai nyersanya­
got használ fel.

A Gömbös-kormány által a munkaidő és 
munkabérek rendezésével megindított szerves 
szociálpolitikát az ipari munkásság javára 
a Darányi-kormány folytatni kívánja. To­
vábbi lépést jelent e téren a napokban az 
országgyűlés elé kerülő törvényjavaslat, 
amely

a munkaidő és munkabér rendezését a 
magánalkalmazottak széles tömegeire Is 

ki fogja terjeszteni.
A kritikáról szólt ezután a miniszter. Á 

kritika jogosságát és hasznát elismeri, hibáz­
tatja azonban a nem tárgyilagos, túlhajtott 
és meddő kritikát. A problémák megoldásá­
hoz inkább az összes helyi és országos erők 
összefogására és a társadalom segítő mun­
kásságára van szükség.

A beszámoló után délben 200 terítékes 
bankett volt a miniszter tiszteletére.

— Magyarországi tartózkodásom legnagyobb 
eredményének azonban azt tartom, amit való­
színűleg önök is igv értékelnek, hogy a szel­
lemi élet terén tapasztaltak alapján törhetetlen 
hittel és meggyőződéssel

hiszek a magyar gloireban, a magyar gon­
dolat döntő és végleges győzelmében.

Az esti órákban a miniszter Orlowski lengyel 
követ, Mycielski követségi titkár és Kosciuszko 
sajtóattasé társaságában fogadta a sajtó képvi­
selőit.

Az est folyamán a miniszter résztvett a tisz 
leletére rendezett operai díszelőadáson, majd 
Hóman diszebédje után megjelent a belügyi vi­
gadóban rendezett fogadtatáson. Éjjel kihajta- 
tott a Nyugati pályaudvarra, ahol szalonkocsi­
jában tért nyugovóra, amelyet a kora reggel 
induló varsói gyorsvonathoz csatolnak.

— A magyar ügy holland barátjának beszéd* 
az orseágzászlónál. Az Ereklyés Országzászló 
Nagybizottsága vasárnap Trianon évfordulójáról 
emlékezett meg az Országzászlónál, ahol megje­
lent A. G. M. Abbing, a kiváló magyarbarát hol­
land politikus is, aki a magyar ügy alapos meg­
ismerése kedvéért magyarul is megtanult. Ma­
gyarnyelvű beszédében kijelentette, hogv amit 
itt tapasztalt, az komoly meggyőződéssé érlelte 
benne, hogy az 6 jelszava is ez legyen:
«V«szen Trianon!**

— A Gumigyár mérlege. A Magyar Rúg- 
gyantaárugyár Rt. igazgatósága elhatározta, 
hogy a közgyűlésnek az elmúlt üzletévre ó 
pengő osztalék kifizetését fogja javasolni. ‘Vz 
igazgatóság egyidejűleg Fleisehl Sándor cégve­
zetőt igazgatóhelyettessé, továbbá Fraknoi 
Rezső gyárvezetőt és Gotléb István üzemvezetőt 
főmérnököt cégvezetőkké nevezte ki.

z  A barátságot „megpecsételni** szokás. A függőpecsét, 
amely a Goldberger-anyagokat jelöli, biztosítéka annnK 
a barátságnak, amellyel a höigyközönség ezeket a remek 
anyagokat fogadta és megszerette. Ez a íúggöpecsét iga­
zolja a Goldberger-anyagok valódiságát, mintáinak f-5’ 
keló voltát és a tökéletes esést.x Az Igazi szakértők autója. Ha figyelemmel kísértük 
nemzetközi országsainkon közlekedő és a legelókeiöbP 
szállodák előtt parkírozott luxusautókat, tapasztalhattuk, 
hogy legtöbb közülük a 8 hengeres Ford. Miért? Mert 
az autózó publikum rájö tt, hogy nincs még egy gyárt­
mány, amelyben pénzéért annyi értéket kap. mint ami­
kor egy Ford autót vesz.
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Két ügyvéd halálos autó­
katasztrófája a siófoki országúton
Egy öttagú pesti társaság súlyos karam bolja  — Tömeges 

autószerencsétlenségek a Balatonmentén
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel halálos kimenetelű autó­
szerencsétlenség történt a siófoki országúton. 
Két jogoszláv ügyvéd: Jovan Yelenderik és 
Mitrovics György dr. gépkocsijukkal árokba 
zuhantak, Mitrovics halálos sérüléseket szen­
vedett. társát életveszélyes állapotban szállí­
tották be a székesfehérvári Szent György- 
kőrházba.

A két jugoszláv ügyvéd szombaton indult 
el Eszékről, hogy Magyarországon nagyobb 
aiitóturát tegyenek. Egy BJ/H’-autón indul­
tak el és a terv szerint ,

Siófokon keresztül akartak Budapestre 
jönni.

Vasárnap verőfényes időben haladt a siófoki 
országúton a kis autó, amelynek volánjánál 
Mitrovics György dr. ült.

90 kilométeres sebes­
séggel a kanyarban

— grammofon szóval...
A 119-es kilométerkőnél történt a szörnyű 

katasztrófa. Eddig még pontosan nem lehe­
tett megállapítani, hogy örtént a szerencsét­
lenség, tény az, hogy

a gépkocsi, amely körülbelül 90 kilomé­
teres sebességgel robogott, a kanyarnál 
teljes erővel az utszéli árokba rohant.
Az autó teljesen összetört és két utasa 
véresen maradt a gépkocsi roncsai alatt.
A balatoni országúton vasárnap óriási 

forgalom volt, úgy, hogy perceken belül fel­
fedeztek a szerencsétlenséget. Egy arra jövő 
gépkocsi találta meg a jugoszláv rendszámú, 
árokba fordult kocsit, azonnal berobogott 
Siófokra, ahol értesítette a csendőrséget és a 
mentőket.

A siófoki mentők dr. Saller Aladár fő­
orvos vezetésével azonnal a helyszínre siet­
tek. azonban

Mitrovics György ügyvéden már nem 
lehetett segíteni, mert a zuhanás követ­
keztében koponyaalapi törést szenvedett 

« nyomban meghalt.
Társa,, Jovan Yelenderik eszméletlenül fe­
küdt mellette, feje több helyen erősen vér­
zett és keze. lába is megsérült. Mentőkocsiba 
tették és bevitték a székesfehérvári Szent 
(l g a rgg-kórházba.

\ Reggeli Újság munkatársa a késő esti 
órákban beszélt a Szent György-kórház 
ügyeletes orvosával, aki elmondotta, hogy 
J- van Yelenderik dr.-t életveszélyes sérülé­
si k kel szállították be a mentők s az eddigi 
orvosi vizsgálat szerint

koponyacsontsérülést, agyrázkódást 
szenvedett

s ezenkívül bal keze feje összeroncsolódott. 
Nyomban műtéti beavatkozást végeztek 

óta. a liatal ügyvéd magához is tért néhány 
percre, úgy hogy kihallgatták a kórházi 
agyon. Először barátja után érdeklődött,
természetesen

nem mondták meg neki, hogy barátja 
meghalt.

A szerencsélenségre vonatkozóan ő sem 
tudott pontos felvilágosítást adni. Elmon­
dotta. hogy a kocsi hibátlanul robogott az 
rrszáguton s annyira jó hangulatban voltak, 
hogy a náluk levő gramofont is megindítot­
tak. Nincs kizárva, hogy

a kormányszerkezet mondta fel a szol­
gálatot hirtelen és ez okozta a ka­

tasztrófát.
Az autókirándulásra Mitrovics György hívta 
" f nieg, aki szabadságát Magyarországon 
akarta tölteni s meg akarta barátjának mu­
tatni Budapestet. Siófokon egy napig akar­
tak maradni, s azután tovább mentek volna.

Mitrovics György dr., az autószerencsét- 
leüség halálos áldozata negyvenéves, vuko- 
’ ári gyakorló ügyvéd, nemrégen nősült, fia­
tal felesége és egy gyermeke van. Holttestét

egyelőre Kiófokra szállították és vasárnap 
este táviratilag értesítették a szomorú ese­
ményről Jugoszláviában lakó családját.

Egy öttagú társaság 
karambolja a balatoni 

országúton
Súlyos kimenetelű autókorombol történt 

Várpalota mellett is. A Balaton felé tartott 
autóján nagyobb társasággal Kertész László 
kereskedő, miközben

az autó kormánya felmondta a szolgá­

„ II nyilasok a gyűlölet elhinlésé- 
vel akarják  elterelni a figyelmet 

a nagy kérdésekről"
Tildy Zoltán képviselői beszámolója

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Tildy Zoltán, a független kisgazdapárt ögy- 

vezetö-alelncke megválasztása óta vasárnap 
mondott először beszámolóbeszedet kerületé­
nek Köröstarcsa és Körösladány községeiben.

— Azért a néprétegért emeltem fel szavamat, 
— mondotta Tildy Zolán, — amely a legna­
gyobb terheket hordozza. Ez a földmunkás ré­
teg. Helytelennek tartom az inségmunka rend­
szerét; éspedig azért, mert

az inségmunka megalázza a népet.
— Hárommillió ember van életlehetöséq nél­

kül;
a nemzet tehát nem nyugodhatik meg ab­
ban, hogy egy ember kezében 226 ezer hold 

föld legyen.
Nem akarjuk ingyen elvenni senkinek se a va­
gyonát. Tegyék azonban lehetővé, hogy ez a nép 
becsületes munkával földet tudjon szerezni. 
Olyan feltételek mellett, mint amilyeneket a 
telepítési törvény tartalmaz, semmiképpen sem 
lehet a nép földéhségét levezetni.

A politikai kérdések tárgyalására tért át ez­
után cs ennek során a következőket mondotta:

— Az ajánlási törvény megváltoztatásával 
végre sikerült az ellenzék utjából egy fontos és 
nagyon nagy akadályt elhárítani. Ma már a rég1 
ajánlási rendszer megszűnt és nekünk jobban 
módunkban lesz népünk igazságát és követelé­
sét hirdetni. Mi nem vagyunk fejbólintó Jánosok. 
Mi a népért és annak sorsáért küzdünk.

— Eckhardt Tibornak — folytatta — kül­
földre kellett utaznia, hogy a magyar nép 
és nemzet érdekeinek ügyében tárgyaljon. 
Szeretnők, ha ezek a tárgyalások a két 
testvérnemzet számára eredményesek és

hasznosak lennének.
— Az országban, — folytatta Tildy Zoltán, — 

viszonylagos békesség van. Igaz, a költségvetést 
nem fogadtuk el, nem adtuk meg a felhatalma­
zást sem. Ezzel azt dokumentáljuk, hogy

mt, mint ellenzéki párt, elvetekből semmit 
nem engedünk.

Sokaljuk azokat az összegeket, amelyeket nem 
a magyar nép felscgitésére fordítanak cs viszont 
keveseljük azokat az összegeket, amelyekkel 
támogatni igyekszenek a magyar népet. Darányi 
Kálmán ígéretet tett arra, hogy programunk 
első követelését, a titkos választójogot meg­
csinálja. (Felkiáltások: Csak még soká tart!) 
Jgaz, hogy türelmetlen a magyar nép. Mi a dol­
gokat inkább tegnap szerettük volna megvaló­
sítva látni, mint holnap. Elvégre huszonkét esz­
tendő óta mondják, hogy sürgősen megvalósít­
ják a titkos választője got. Gömbös Gyula is 
megígérte az országnak és a népnek, hogy nem 
fog nyílt választással tiporni a nemzeten és

1935-ben mégis olyan választási rendszerrel 
és eszközökkel választatott, amire még 

példa nem volt.
— Jövendő politikai küzdelmünk kétirányn. 

Az egvik a gazdasági irány. Meg kell szüntetni
a politikai összeférhetetlenséget is. A mi pár­
tunk betartotta azt az elhatározását, hogy

latot s nekirohant egy villanyoszlopnak.
Az oszlop kidült, az autó pedig felborult és 
utasai: Kovács János, Szabó János, Szabó 
Ernő és Márton József, valamint Kertész 
László kereskedő súlyosan megsebesültek. A 
csendőrség az autószerencsétlenség ügyében 
megindította a nyomozást.

Ugyanebben az időben Czupper István 
budapesti fiatalember, aki motorkerékpár­
ján ugyancsak a Balaton felé igyekezett, Li- 
tér község határában elütötte Fébcr Imre 
veszprémi fuvarost, aki kocsija mellett gya­
logolt. A fuvaros életveszélyes sérüléseket 
szenvedett.

egyetlen képviselőtagja sem lehet igazgató- 
sági tag.

— Sajnálattal állapítom azonban meg, hogy 
amikor egy győzedelmes harc felé haladunk, 
akkor

újabb próféták Jelentkeznek, akik szerte 
akarják darabolni a nép egységéi.

— Itt különböző tanokat hirdetnek, itt ide­
gen lobogókat lobogtatnak. En figyelmeztetem a 
magyar népet, kisérje figyelemmel mi történik 
itt, milyen tanokat hirdetnek.
Nézze meg a nép azokat, akik ezt a mozgal-

GOLDBERGéR ANYAG CSAK AKKOR VALÓDI, 
HA AZ ÁRU SZÉLÉN OTT A  FÜGGŐPECSÉT

mat szítják, nézze meg azt is, kik állnak a 
mozgalom mögött. Hát annak a dunántúli 
nagyurnak (Felkiáltások: Le vele!) micsoda 
érdekközössege van a magyar néppel, miért nem 
osztja fel saját birtokát, ha óra alatt akar 
földet adni a népnek! Itt csak gyűlöletre izgat­
nak,

egy-két zsidóember meggyiilöltetése arra 
való, hogy a gyűlölet elhintésével elterel- !

jék a figyelmet a nagy kérdésekről.
Ha munkájuknak meg lenne az eredménye, 
akkor látná mindenki, hogy az összes nagy 
nyilatkozatok után csak rosszabb lenne a hely­
zet. Kekünk ne mkell idegen lobogó —  igy fe­
jezte be szavait —. mert a magyarság a sza­
badság népe és adja Isten, hogy továbbra is az 
legyen!

Tildy Zoltán nagyhatású beszéde után Didin 
Jenő szólalt fel. Ugyancsak a nyilasokkal fog­
lalkozott és hosszasan fejtegette programjuk 
tarthatatlanságát.

New-York... Csikágó... Salt Lake... San Francisco... H ollyw ood.. 13 órás 
légiut... pokoli izgalm ait... é lm énye it., meglepetéseit., szenzációit hozza

a  FE LH Ő K  K O LÓ ZH I
Fred M ac  M u rra y  és J e a n  B e n n e tt legújabb film je
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T ovább folynak  
a  városligeti fúrások  

forró v iz után
— X Reggeii Újság tudósilójától —

A Széchenyi-fürdő mellett kezdett mélyfúrá­
sok, mint ismeretes, az eredetileg engedélyezett 
1100 méteren túl is folytatódnak, mivel

minden remény meg van arra, hogy 1300 
méterig forró vízre bukkannak.

Szombaton este a fúrást vezető Janiss^ Gyula 
főmérnök megállapította, hogy a fúró 71 Cel­
sius fokú földréteghez érkezett, ami annak a 
jele, hogy a közeiben nagy kiterjedésű, forró 
vizet tartalmazó vízmedence van. Ezért tehát 
vasárnap is folytatták a fúrást az úgynevezett 
♦ kiscelli agyagrétegben* és

vasárnap délig 1118 méter és 80 centiméter 
mélységig jutott a fúró.

Ugylátszik azonban, hogy a forró viz nem a 
kiscelli réteg alatt van közvetlenül, hanem az 
ezt határoló mészmárga rétegben és igy még 
néhány méter mélységre kell menni.

Janiss főmérnök vasárnap délijén beszüntette 
a fnrást, amelyet azonban hétfőn reggel 6 óra- 
kos folytatnak abban a reményben, hogy a 
hőn óhajtott* viz végre valahára mégis csak

előtör

.......

Európa egyik legmodernebb 
autócsarnoka Budapesten

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Előkelő közönség jelenlétében szombaton nyi­

totta meg a budapesti Fiat Művek uj modern 
service-telepét. Az ünnepélyes megnyitón meg­
jelent Bornemisza Géza iparügyi miniszter, gróf 
Orazio Vinci budapesti olasz követ, Petneházy 
Antal államtitkár cs számos más közéleti elő­
kelőség.

A vendégeket elsőnek Schmidt Edgar báró. a 
Fiat Művek magvarországi elnöke üdvözölte, 
majd utána Horovitz György dr. ügvvezelŐ- 
igazgató tartott rövid ismertetést Ezután Bor­
nemisza miniszter beszélt, beszédében

rámutatott a magyar-olasz gazdasági kap­
csolatok kimély ülésére és nagy fontosságára.
Ezután bemutatták a közönségnek a gvő- 

nyörü, újjáalakított ötezer négyzetméteres ha­
talmas javítóműhelyt. Valóságos

látványosság az óriási 33 méter hossza 
service-csarnok,

melynek világviszonylatban is elsőrangú fel­
szerelése a négy service-emelő körül csopor­
tosul.

A Fiat hatalmas uj telepét vág falvi Quittner 
Ervin műépítész tervezte, kinek sikerült Európa 
legszebb és legmodernebb autócsarnokát és ja­
vítóműhelyét megalkotni.
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nanlczky-utca 27 Ráca
-utca 2 
of-körut 4 4  
ház kőrút 11 
ábet-körut 13 
llt-körut 5 0  (lerakat) 
etre is: Kérje mos’ megjelent ár;egyzekflnket !

Hacsek (ül a kávé­
házban): Pincér! Pin­
cér !1

Pincér (jön): Tessék 
parancsolni l

Hacsek: Mi van enni?
Pincér: Fiatal liba!
Hacsek: Hátulja?
Pincér: Becsinált!
Hacsek (ijedten): Mi 

történt?
Pincér: Mondom becsinált.
Hacsek: Mondja mit meséli ezt nekem? 

Kit érdekel ez? . . .  Adjon valamit enni.
Pincér: Borjut teccik szeretni?
Hacsek: Rántott?
Pincér: Becsinált!
Hacsek: Az is?
Pincér: Az is!
Hacsek (dühösen): Most hivja azonnal a 

tulajdonost. De ha rá is azt mondja . . . ,  szó­
val hivja a tulajdonost!

Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája Hacsek ur! Miért 

van feketében?
Hacsek: A nagybácsim elhalálozott!
Sajó: Fogadja részvétem. Legalább örö­

költ?
Hacsek: Hogyne. De sajnos, nem tudom 

felvenni az örökséget'
Sajó: Miért?
Hacsek: Mert egy pár cipőt örököltem és 

két számmal kisebb, mint a lábam!
Sajó (dühös): Még alig ültem le, már 

kezdi? ... P im asz...! Hát mit szól a lá­
nyomhoz? Résztvett a háztartási versenyen.

Hacsek: Milyen versenyen?
Sajó: H áztartási:... Ezen a héten tartot­

ták meg, és a győztes «az ország legjobb 
gazdaasszonya® cimet nyerte . . .

Hacsek: És hogy megy egy ilyen verseny?
Sajó: Először is öt tojásból kellett pis­

kótatésztát csinálni. És a tészta csinálás 
alatt ki kellett szabni egy kétéves gyerek 
nadrágját.

Hacsek: Piskótából?
Sajó: Szövetből!!
Hacsek: Szövetből csináltak tésztát?
Sajó (dühös): Tojásból!
Hacsek (bámul): Mi? Tojásból csináltak 

egy gyereknek nadrágot?
Sajó (üvölt): De n em !... Külön csinál­

Nem lesz 
már 
melege, 
ha FRIGOTEX
Pásztor János szobrászművész lemo- 
satja a Rákóczi-szobor zöld patináját

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A pesti közönség nagy meglepetésére néhány 
nappal ezelőtt az uj Rákóczi-szobor talapzatán 
újból megjelentek az épitőmunkások, deszkák 
kerültek a fejedelem Kossuth Lajos-téri lovas­
szobra fölé és megindult — a váratlan munka 
a szobor körül.

Beszéltünk Pásztor János szobrászművésszel, 
a Rákóczi-szobor alkotójával, aki a következő­
ket mondotta:

— Már a szobor elkészítése után nézeteltéré­
sek támadtak a Rákóczl-cimer fényesdése kö­
rül. Véleményein szerint ugyanis a rimer fé- 
nycsités nélkül túlságosan elütött a vörös már­
ványtalapzattól. Ekker abban állapodtunk meg, 
hogy a szobor felállítása után döntjük el a 
kérdést.

A legutóbbi nagy vihar után megnéztem a

D. 0. X. NINCS KEGYELEM
PETER LORRE szenzációs filmje

Mától: P A L A C E !

ták a gyereknadrágot s 
külön a piskótatésztát!

Hacsek: Áhá! Már 
értem. És a végén ki 
kellett találni, hogy me­
lyik a nadrág és me­
lyik a tészta!. . .  Csak 
azt nem tudom, hogy 
állapították meg.

Sajó: Mit?
Hacsek: Hogy melyik ez, és melyik az? 

Vagy beleharaptak külön a nadrágba és kü­
lön a tésztába, vagy ráhúzták egy gyerekre 
külön a nadrágot és külön a tésztát!

Sajó (felugrik): Alászolgája!
Hacsek: Holnap bejön?
Sajó (dühösen visszaül): Juszt sem me­

gyek el, maga gazember! És ha megpukkad, 
akkor is elmesélem a háztartási versenyt. 
Mikor a tészta elkészült, akkor meg kellett 
pucolni egy nagy halat, kifényesíteni tizen­
két tányért és közben foglalkozni kellett 
egy kis gyerekkel.

Hacsek: Lassan, lassan, mert egy szót sem 
értek. Hogy is mondta? Foglalkozni kellett 
egy kis hallal és meg kellett pucolni egy 
nagy gyereket?

Sajó (ordít): Fordítva!
Hacsek: Mi?
Sajó: Mondom fordítva!!
Hacsek (ijedten): Fordítva pucolták a 

gyereket?... Megjegyzem, úgyis lehet!
Sajó: Hát miért nem érti meg, mikor ez 

olyan egyszerű! Foglalkozni kellett a gye­
rekkel. miközben tányért töröltek.

Hacsek: Hát miért nem adták oda a gye­
reknek törölni a tányért? A tányér is tiszta 
lesz és a gyerek is foglalkoztatva van.

Sajó (dühös): Akaszd fel magad, csibész, 
gazember. Megjegyzem, úgy kell nekem, 
hogy leállók magával diskurálni. . .

Hacsek: Ne bántson engem, Sajókám. 
Olyan beteg vagyok.

Sajó: Mi baja hál* Isten?
Hacsek: Magam sem tudom. Tegnap fent 

voltam az orvosnál és azt mondtam, hogy 
segítsen rajtam, mert olyan fájdalmaim 
vannak, hogy kínomban legszívesebben a 
falra másznék.

Sajó: És mit ajánlott az orvos?
Hacsek (szomorúan): Egy létrát!

★

(Minden jog a Reggeli Újságé)
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Ül I l i i  És TESTVÉRE angol uriszabók
DLU íti Váci-utca 31—£3. (Piarista-épület)

szobrot és konstatáltam, hogy ilyen állapot­
ban semmiesetre sem maradhat

— így indult meg a fényesitési munka, amely 
acélhomokkal történik és bizony két-három 
hétig is elhúzódhat.

— Hasonló bonyodalom volt a szobor pati- 
názása körül is. Én ragaszkodtam ahhoz, hogy 
csak a mélyedésekben legyen diszkrét zöld- 
szinü patina. A szobor felállítása után valóság­
gal

megdöbbentem a viritóan zöld hatástól, 
úgy hogy feltétlenül ragaszkodnom kellett 
ahhoz, hogy ezt az éles zöld szint lemossák.

A laikus közönség elölt különösen szemet szúr 
ez á bántó szín, úgyhogy az illetékesek is be­
látták álláspontont helyességét és most megin­
dul a patina halványításának munkálata is.

TROPICáL-SNG
STRAND -  DRESSZ

K áro ly -kö ru t 3  (a sarkon)

Korányi professzor 
a pécsi egyetem diszdoktora

Pécs, junius fl.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A pécsi Erzsébet-tudományegyetem ünnepi 
közgyűlés keretében ma délelőtt az aulában 
avatta

honoris eausa doktorrá tolcsval Korányi 
Sándor dr. bárót,

a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem 
nyugalmazott nyilvános rendes tanárát.

Az ünnepi ülésen Gorka Sándor orvoskari 
dékán vázolta hosszabb beszédben Korányi 
Sándor tudományos érdemeit, majd Dambroiv- 
szky Imre rektor

üdvözölte meleg szavakkal az uj disz 
doktort

A doktorráavatás után Korányi Sándor mélyen 
meghatódva mondott köszönetét a magas kitün­
tetésért.

n / l / l S l / i s n

H é t f ő n  z e r g e v a d á s z a l r a
in d u l a  w in d s o r i  h e r c e g

Klagenfurt, junius 6.
(A Reygeü Újság tudósítójának telefonjelentése.)

A windsori herceg és felesége, akik szom­
baton érkeztek meg a menetrendszerű gyors­
vonattal Arnold steinba, a rövid fogadtatási 
ünnepség után autóval a ivasserleonburgi 
kastélyba hajtattak.

A hercegen szürke utiruha volt, a herceg­
nőn világoskék ruha, rózsákkal díszítve. 
Edward födellen fővel ült az autóban, felesé­
gén fekete felhajtott karimáju kalap volt. A 
hercegi pár kíséretében mindössze öten vol­
tak: Forwood őrnagy, a windsori herceg ad­
jutánsa, egy angol detektív, a herceg régi 
inasa és a hercegnő két komornája.

A wasserlconburgi csendőrség létszámát 
tízre emelték fel, a primitív postahivatalt pe­
dig egy nagyobb házba helyezték át és direkt 
telefon- és sürgöny vonalat létesítettek Vil- 
lach-chal.

Edward és felesége a vasárnapot pihenéssel 
töltötték, ki sem mozdultak a kastély kertjé­
ből, a Wasserleonburgba érkezett ötven kül­
földi újságíró legnagyobb bánatára. A kastély 
tulajdonosa: Münster gróf hétfőn vadászatot 
rendez fejedelmi vendége tiszteletére, akinek 
máris tizenhét zerge kilövési engedélyét aján­
lotta fel.

Megmérgezte magát egy 
pesti nőorvos felesége

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az este egy izgatott hang a Baross-utca 87. sz. 

házba hívta a mentőket. Az egyik elsőemeleti 
lakásban eszméletlenül feküdt Soós Sándor dr. 
nöcrvos felesége. Az uriasszony bement szobá­
jába, majd nemsokára a szobalány, aki a má­
sik szobában foglalatoskodott, hörgésre lett 
figyelmes. Berohant a szobába, ahol

halálsápadtan. habzó szájjal találta úrnőjét, 
aki mellett üres orvosságos fiolák hevertek.

A szobalány azonnal a mentőkért telefonált, 
majd értesítette asszonya férjét, aki percek 
alatt hazaérkezett és az időközben megérkezett 
mentőkkel együtt igyekezett eszméletre téríteni 
feleségét. A menlőorvos megállapította, hogy 
dr. Soós Sándorné nagymennyiségű altatót vett 
be. Gyomormosás után a súlyos állapotban lévő 
uriasszonyt a Horthy Miklós-kórházba szállí­
tották.

Soós Sándor dr., aki a Baross-utca 87. számú 
házban négyszobás lakást bérel, a környék leg­
nagyobb praxisu orvosai közé tartozik. Az utóbbi 
időben

csekélységek miatt nézeteltérések keletkez­
tek,

ezeknek azonban nem tulajdonított az orvos je­
lentőséget. Szombaton Soós Sándor dr. a szo­
kott időben távozott el hazulról. Felesége, úgy; 
látszik, ekkor határozta el magát a végzetessé, 
válható lépésre. Anyagi gondjai nem voltak, igy 
tehát valószínű, hogy a lényegtelen összetűzé­
sek állnak az öngyilkossági kísérlet hátterében.

S V Á B H E G Y E K
Karthausí-ut ’ R. ecypercnylre a Fogastól modernül be­
rendezett összkomfortos lakások olcsón kiadók. Érdek­

lődés helyszínen.

Vasúti katasztrófa Gummern állomásnál. Min­
dennemű vasúti és más utazási baleset követ' 
kezmónyei ellen minden gondos utas menetje­
gye váltásakor az állomáson vagy utazási irodá­
ban vegye igénybe az Európai Áru és Podgvá’T* 
biztosító r. t. utazási baleset- és poggyászbizto­
sítását.
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V e r e b é l y  p ro fe s s z o r

a politizáló orvosokról és a 
szabad orvosválasztásról

—- .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Az ..Emberek fehérben"’ —  az utóbbi évek 

torán gyakran foglalkoznak szürke és sekélye­
i n  hétköznapi problémákkal. Egyesek már *— 
mintha elfeledkeznének arról, amire pedig az 
orvosi fehérköpeny kötelez. A személyi szem­
pontok beférkőztek az orvosi rend életébe és a 
fehér kórházi folyosók, meg a kamarai ülések 
éles politikai vitáktól visszhangzanak.

Vcrebcly Tibor, az Országos Orvoskamara el­
nöke, a világhírű tudós, most a sebész bravúr­
jával akarja meggyógyítani a magyar orvos- 
társadalmat.

Az elmúlt napokban ugyanis újabb viharos 
események zajlottak le a MONE és az EPOL, 
illetve a mérsékelt és a radikális orvosok kö­

zött. Azóta forrong az egész orvosi-rend és a 
higgadt elemek a szenvedélyek újabb fellángo­
lásától félnek. Azok, akik az orvosi szempon­
tokat többre értékelik a napi politika jelszavai­
nál, most már csak Verebély Tibor józan és 
mérsékelt állásfoglalásától várják a felborult 
béke helyreállítását.

Erről beszélünk Verebély Tibor professzorral, 
aki az orvosi rend érdekeinek őszinte átérzé- 
sével igyekszik, együttműködési felületet terem­
teni, a magyar orvostársadalom összes tagjai 
számára.

— Távolállok mindentől, — mondotta a 
tudós professzor — és távoláll a vezetésem alatt 
lévő kamara is mindentől, ami politikai, vagy 
ha ugv tetszik 'orvospolitika*. Tény, hogy az 
utóbbi időkben olyan problémák nyomultak 
előtérbe, amelyek egzisztenciális kérdéseket 
jelentenek. Ezeket a súlyos és nag\ horderejű 
problémákat azonban a frakciókra bontott és 
az egyenctlenkedésben satnyuló orvosi rend 
nem oldhatja meg, ezt csak az egész orvostár­
sadalom összefogása esetén lehet megvalósítani. 
Politikai frakciókról kell beszélnem, mert azt 
látom, hogy ilyen motívumok nyomultak elő­
térbe és

Újabb eljárás indul Feiser hajtó ellen 
a szombati ügető-botrány miatt

— A Reggeli Újság tudósiiá jótól — 
Szombaton délután botrányos jelenetek ját­

szódtak le az ügető pályán. Ezúttal is Feiser 
S ndor hajtó körül robbantak ki a viharos ese­
mények: Feiser — mint ismeretes — már több­
ször szerepelt az ügető botrányok középpontjá­
ban. Szombaton a derby napja volt az ügető­
pályán.

a fa'orltok azonban egymásután lemarad­
tak,

úgyhogy a közönség már izgatott hangulatban 
várta a tizedik futamot. A tizedik futam favo­
rtja  Pica nevű ló volt. A közönség verhetetlen­
nek tartotta ezt a lovat, ugyhogv 4:10-rcával

VILÁGPOLITIKAI
KÖNYVTÁR
SZERKESZTI: IVOR DÉKES

Első száma
a királylátogatásról
megjelenik junius eleién

eSyes társaságok, az orvoskérdés elintézé­
sére privilégiumot igyekszenek biztosítani 

a maguk számára.

—- Ezek azt képzelik, hogy az orvosnyomor 
enyhítésének megoldása kizárólag az ő fel­
adatukat jelenti, holott meggyőződésem szerint 
ezt a fiatal orvosgenerációt (bármilyen társa­
sághoz is tartozzék), csak az öregekkel együtt 
tudja nyugvópontra vinni.

— Beszéljünk őszintén — folytatja élénken 
a világhírű tanár —, vájjon mit nyújtottak 
eddig az Epolisták a fiatal orvosoknak?

— Ezek az orvosok nagyrészt az OTBA 
kötelékébe tartoznak, innen indul ki az

egész mozgalom.
Innen hangzik el minden tetszetős frázis — de 
ezidcig tetteket nem láttunk. Egyetlenegy fiatal 
orvost sem helyeztek el sem az OTBA-nál. sem 
másutt, mig az «öreg orvosok* köztudomás 
szerint a nehéz viszonyok között is eredményes 
munkát fejtettek ki az orvosnyomor enyhí­
tésére.

— Kétségtelen, hogy a MONE és az EPOL 
közölt világnézeti szempontokból tulajdonkép­
pen nincs ellentét és éppen ezért megvan a ta­
lálkozási felület. A béke előfeltétele: az egyéni 
ambíciók letörése és a politikai szempontok tel­
jes kiküszöbölése az orvosi rend életéből. De 
tovább megyek. Itt van a harmadik orvostömö­
rülés: a Szabad Orvos Választók Pártja, amely 
nem személyi kérdéseket tűzött maga elé, ha­
nem elvi szempontokból határolta el magát a 
többi orvosi pártoktól.

A szabad orvosválasztók az elharapódzott 
biztosítási orvosi rendszer ellen harcolnak,

az utóbbi időben azonban már ebben a fontos 
kérdésben is enyhült a helyzet, mert a kamara 
véleménye és igv az én véleményem is az. hogy 
fokozatosan kell átmenni a mai rendszerből a 
szabad orvosválasztásba.

— Ez azt jelenti, — folytatja Verebéig Tibor 
— hogy bizonyos néposztályok számára, ame­
lyek nem rendelkeznek kellő anyagi képessé­
gekkel. maradjon meg a kötőt orvosi rend, mi­
után ennek szociálpolitikai célja is van. A 300 
pengőn felüli javadalmazással biró blztostottak 
azonban már feltétlenül alkalmasak arra, hogy 
szabadon válasszák meg orvosukat. Junius 19-én 
Szegeden nagygyűlést tart az Országos Orvos- 
kamara választmánya és itt vitatjuk meg a 
szabad és kötött orvosválasztás nagyhorderejű 
problémáját.

— Látjuk tehát — mondja mosolyogva az
orvosok elnöke —, nem is olyan nagy a baj! 
Kevés jóindulat és az orvostársadalom összefo­
gása meghozhatja a legtöbb súlyos kérdés eny­
hítését, sőt megoldását is. A kamara az utóbbi 
napokban történt súlyos és személyi élű sérté­
sek ügyével nem foglalkozhatik. miután a ka­
mara orvosetika: ésg azdasági problémák elinté­
zésére hivatott. Ha feljelentés érkezik hozzánk 
ebben az ügyben, ugv kétségtelen lefolytatjuk 
a vizsgálatot, de szeretném remélni, hogy erre 
nem kerül sor. enyhülni fog a feszültség és min­
den körülmények között sikerül majd olyan 
utat teremteni, amelyen az orvosi rend össze­
fogva halad tudományos és enjberi szempont­
ból egyaránt szükséges békés együttműködés 
tejé Baráti Zoltán.

fogadták. A Pica hajtója Feiser volt. A start 
után a ló nyomban « felvágott*. ugyhogv már 
reménytelennek látszott a helyzete. Amikor 
Feiser elhajtott a második tribün közönsége 
elölt, hangos abcugólás és pfujozás fogadta.

Verseny után a közönség felháborodása a 
tetőpontra hágott, mert az a hir terjedt el, hogy 
a Pica nevű ló a startnál nem volt all right, 
vagyis nem megfelelő állapotban indította a 
lovat Feiser hajtó és ezért vesztette el a ver­
senyt. Természetesen

a közönség még zajosabb módon adott 
kifejezést felháborodásának, mire Felser 
szembefordult a közönséggel és sértő ki­

fejezéseket kiáltott a nézők felé.
A botrányos jelenetek után Feiser hajtót az 

ügetőpálya igazgatósága maga elé idézte és — 
értesülésünk szerint — a közönséggel szemben 
tanúsított kihívó magatartásáért eljárást indíta­
nak ellene. Az ügetőpálya igazgatóságának 
ugyanis elhatározott szándéka, hogy ilyen és 
ehhez hasonló inzultusoktól megvédi az ügető 
közönségét.

Az ügető közönségének egyrésze szerint Fei­
ser azt kiáltotta a nézők felé, hogy 'dögöljenek 
meg». Feiser az igazgatóság előtt úgy védeke­
zett, hogy ezt a lovakra értette.

A közönség bízik abban, hogy az ügető igaz­
gatósága pcídás intézkedéssel vet gátat az 
efajta súlyos inzultusoknak.

Drótszfirii foxterrier 
és puli

kölykök, champion és győztes szülőktől 
származó ép, egészséges kiállítási példá­
nyok. 3, 5 és 9 hónaposok, tenyésztőnél 
eladók. Telelőn: 11-47-72 szám

1 demagógia
felelőtlen apostolairól beszélt vasárnap 
Széli József belügyminiszter, aki ezúttal 
mutatkozott be a salgótarjáni választó­
közönségnek. Alkotmányos szempontból 
feltétlenül figyelemreméltó esemény a 
salgótarjáni vizit, nemcsupán az ott el­
hangzott megnyugtató Ígéretek következ­
tében, hanem azért is, mert a vasárnapi 
programbeszéd egyúttal az uj ajánlási 
rendszer premierje is volt. A nyílt válasz­
tással járó durva visszaélések legfel- 
háboritóbb kinövéseit nyesegette le a 
Darányi-kormány, amikor a legszemen- 
szedettebb svindliket lehetővé tevő és a 
Közigazgatási Bíróság közismert Ítéletei­
vel megbélyegzett régi ajánlási rendszer 
helyébe behozta a mostanit, amely a 
kaucióval és a száz hitelesített ajánlóval 
a titkos választójog tető alá hozalaláig 
is, legalább lehetetlenné teszi azt, hogy 
az ajánlási ivekre többi közt elövezessék 
még a temetők síri lakóit is.

A mai premiernek országos politikai 
jelentőséget kölcsönöznek a belügymi­
niszter megszívlelendő szavai, amely 
szavakat — ismerve Széli József kemény 
és férfias egyéniségét — elsősorban 
azoknak lesz tanácsos megszívlelni, 
akikhez az uj képviselőjelölt ezeket a 
félreérthetetlen szavakat adresszálta. 
Ezek pedig: — mint Széli József mon­
dotta — a demagógia felelőtlen apos­
tolai, akikkel szemben, — és ezt nagyon 
határozottan jelentette ki a belügymi­
niszter, — meg fogja óvni a nemzet 
békességét és nyugalmát.

Azért mondottuk az imént, hogy a 
belügyminiszter „félreérthetetlenül" fe­
jezte ki magát, mert igenis, hangsúlyoz­
zuk: ennek a beszédnek értelmét, célját 
cs tendenciáját semmiféle demagógiával, 
sem barna, sem vörös csomagba burkolt 
álokoskodással nem lehet csürni-csavarni. 
A belügyminiszter, hogy szertefoszlassa 
a bármilyen szinü vágyálmokat, hatá­
rozottan kijelentette, hogy az ország 
alkotmányos rendjét, biztonságát és 
köznyugalmát a bármely oldalról jövő
veszéllyel szemben 
meg fogja óvni.

a legerélycscbben

N eurath  ném et kü lü g y­
m iniszter Szófiából repülő­
gépen érkezik B u d a p e s tr e

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az európai diplomáciai utazások nagyhete

kezdődik hétfőn, amikor Neurath nemet biro­
dalmi külügyminiszter Belgrádba érkezik, hogy 
onnan útját Szófián át, Budapestre folytassa. 
Ennek jegyében állt a magyar külügyminiszté­
rium vasárnapja is, amikor Neurath báró buda­
pesti látogatásával kapcsolatos előkészületek 
foglalták le a minisztérium vezetőit. Kánya 
Kálmán külügyminiszter a délelőttöt hivatalá­
ban töltötte a késő deli órákig. Ugyancsak dol­
gozószobájában tartózkodott az egész idő alatt 
Apor Gábor, a miniszter állandó helyettese, va­
lamint Bakách-Bcssenyey György báró, a poli­
tikai osztály főnöke is.

Neurath Konstantin báró. az eddig jelek sze­
rint

pénteken érkezik repülőgépen Szófiából 
Budapestre,

A német külügyi hivatal vezetője beható tár­
gyalásokat folytat majd a két országot érintő 
aktuális kérdésekről. Ennek keretében termé­
szetesen elsősorban Kánya Kálmán külügy­
minisztert keresi fel, akivel az utóbbi időben 
különösen időszerűvé lett kérdéseket kívánja 
megbeszélni. Valószínű, hogy

A  NEMZET NEVÉBEN BESZÉL
A

A DOLGOZÓ POLGÁRSÁG 
PÁRTOKTÓL, KORMÁNYTÓL 
F Ü G G  ETLE N , H A R C O S

E L L E N Z É K I
N A P IL A P JA
MEGJELENIK HÉTFŐTŐL KEZDVE 
NAPONTA DÉLELŐTT FÉL 11-KOR

Nyáron fel Északra!

Három utazás 
Skóciába, Izlandra, 

Spitzbergákra és 
Norvégiába.

Julius 16-augusztus 8-ig a "Milwaukee" 
luxusgőzössel. Arak 825 pengőtől.

Julius 22-augusztus 11-ig a "St. Louis" 
luxusgőzössel. Árak 627 pengőtől.

Aug.7.-5O. a háromcsavaros"Reliance” 
luxusgőzössel. Arak 825 pengőtől.

Keletitengeri 
és norvégjai utazás. 

Augusztus 10-25. a "Milwaukee" 
luxusgőzössel. Arak 590 pengőtől

Utazás Norvégiába. 
Skóciába és Angliába.

Szept. 2-14. a háromcsavaros "Reliance" 
Imnisgőzössel. Arak 455 pengőtől.

A
HAMBURG-AMERIKA LINTE 

[íL
hajóin kittlcően utazik és jól érzi magáti

A magyarországi vezérképviselet irodái:

Budapest,V.Yörösmarty-tér 1. T. 1S-23-9O
B udapestem . Baross-tér9. T. 13-54-12

a tárgyalások több napot vesznek igénybe
és Neurath csak hétfőn tér vissza Berlinbe. 
A német külügyminiszter és a kisérelében ér­
kező diplomaták részére a margitszigeti Pala­
tínus szállóban tizenhat szobát foglaltak le.

Neurath báró útját megelőzően már a hét 
elején megkezdődnek a német-magyar gazda­
sági tárgyalások.

-------------

Fabinyi vasárnap 
Londonba utazott

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
A Magyarországot érintő pénzügyi tárgyalá­

sok ezen a héten uj fordulathoz érkeznek. Va­
sárnap délelőtt az Orient-expresszel

Londonba utazott Fabinyi Tihamér pénz­
ügyminiszter

Csizik Béla miniszteri tanácsos társaságában. 
A pénzügyminiszter londoni útját. Imrédy Béla 
nagvfontosságu tárgyalásai előztek meg. ame­
lyek mintegy nyolc napppal ezelőtt kezdődtek.

ÁRA

FILLÉR
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Végétért a Reggeli
Újság „Történelmi 
Sportpályázata"

Jövő heti számunkban közöljük 
a nyertesek névsorát, akik 

Baldócfürdőn, a tátrai diák- 
paradicsomban nyaralnak

Lezárult a nagy torna! Pénteken befutottak 
a; utolsó megfejtések is és azóta a Reggeli 
Újság kiadóhivatala lázasan dolgozik, hogy a 
sokezer megfejtésből összeállítja a „bajnoki 
tabellát". Jövő heti számunkban már közölni 
fogjuk a boldog nyertesek neveit is, akik ir.gyen 
nyaralnak Baldócfürdőn a tátrai diákparadi­
csomban.

A múlt héten közölt kérdések helyes megfej­
tései a következők;

1. Bűvös vadász. 2. Zilahy Lajos: A lélek ki­
alszik. 3. Lessing; Bölcs Náthán. 4. Jókai: A kő­
szívű ember fiai. 5. Gróf Sándor Móric.

A Reggeli Újság junius li-iki számában tehát 
megjelenik Történelmi Sport pályázatunk győz­
teseinek névsora. A győzteseknek az utazás 
részleteiről. Baldócfürdő magyarországi igaz­
gatóságánál.

a Gábor nevelőintézetnél
(VI., Munkácsy Mihály-utca 21) adnak majd 
meg minden felvilágosítást.

Annak a nyolc szerencsés diákolvasőnknak, 
aki pályázatunkból győztesként kerül ki, párat­
lanul gyönyörűséges nyaralásban lesz része 
Baldócon, mely ma Magyarország és az utód­
államok diákjainak legkedveltebb és leglátoga­
tottabb nyári üdülőhelye.

Baldóe valóságos gyermekparadicsom, 
ahol a gyermekeket tejbe-vajba fürősztik,

az egész fürdő a gyermekeké,
értük történik minden, körülöttük forog min­
den, a gyermeküdülő egész berendezése, szerve­
zete, programmja az ő üdülésük és szórakozá­
suk céljait szolgálja

A fenyvesek által védett pompás, modem, 
melegvizn strandfürdője, melyről nagyszerű ki­
látás nyílik a Magas-Tótra egész hegyláncára, 
lehetővé teszi a hegy és viz kettős egészségi ha­
tásának és örömeinek szerencsés egyesítését.

A sportkedvelő — és melyik diák nem volna 
az!! — Baldócon ugyancsak alaposan kiélvez­
heti a legváltozatosabb sportlehetőségeket. — 
Ac uszósportokon kívül: attlétika, futball, kézi­
labda a baldóci nagyréten berendezett pompás 
sporttelepen, azután tennisz, ping-pong, lovag­
lás és a gyermekek legnagyobb öröme: evezés 
a baldóci szép nagy tavon, melynek romantikus 
háttereit ad a Szepesi vár. a hires székesegyház 
és mögöttük a Branyiszkő-hegylánc sziluettje.

Baldóe központi fekvése lehetővé teszi a 
szcbbnél-szebb kirándulásokat a Szcpesscg kul­
turális és történelmi nevezetességű helyeire, 
(Lőcse. Késmárk. Igió, Cstitörtökhely, a sze­
pesi és krasznahorkai várak, Branyiszkó, Me­
nedékkő stb.) és a Tátravidék legszebb pont­
jaira. (Magas-Tálra, llernádáttörés, dobsinai 
jégbarlang, dunajcci tutajkirándulás, stb.)

Ezenkívül még a szórakozások egész sora 
teszi kellemessé a baldóci diákok nyaralását: 
színi előadások, koncertek az uj színházépület­
ben, az ifjúság által szerkesztett baldóci újság, 
táncmulatságok, tűzijáték, halászás és főképpen 
az úgynevezett „Baldóci Olimpiász**, melynek 
sport- és szellemi versenyei újabb és újabb iz­
galmas eseményeket jelentenek a baldóci ifjú­
ságnak és melynek nyertesei gyönyörű művészi 
éremdijakat visznek haza a felejthetetlen bal- 
dóei napok emlékéül.

x A ni. kir. Osztálysorsjáték résztvevői fel­
kéretnek, hogy a megújítási betéteket: egynyolcad 
=  3 50, egynegyed =  7, fél =  14, egész =  28 pengő 
és az előirt 30 fillér költségátalányt legkésőbb 
egy nappal a f. bő 9-én kezdődő 3. osztály bú­
zása előtt fizessék meg. mert ellenkező esetben 
a nyereményre való igt'nv és minden más jog 
megszűnik. A nyerési esélyek osztályról osz­
tályra fokozódnak, nemcsak azért, mert a nye­
remények összege mindig emelkedik, hanem a 
játékban résztvevő sorsjegyek — miután a ki- 
huzotlak már nem játszanak, — csökkenése 
miatt is.

x Szabad-e a nőnek vagy a férfinek szőrösen a strandra 
lépni, amikor a felesleges szőrszálakat a dr. Morisson 
szőrtelenitó azonnal eltünteti.

x Hollywood. London, San-Remo után Rudapcstet hódí­
totta meg a Perei Athot Girls revüje. A Jardin „Midnigth 
Follis'* revújében sikerük példátlan.

M e g j e l e n t  a

Tőzsdei Kurír
legújabb száma, melynek főbb tartalma:
A gyáripar a támadások pergőtüzé­
ben * A Kereskedelmi Bank tovább 
folytatja a harcot a kisrészvényesek 
ellen * l 'j  Stilhalte tárgyalások előtt 
* Mérlegkritikák * Cikkek *  Infor­
mációk.

*
K érjen mutatványszámot! 
*
Szerkesztőség éa kiadóhivatal: 
V., Ferenc József-tér ő—ö. az.

Kornfeld Pál és Egri Aurél 
tanúvallomása után a Dresd­
ner Bank pernyertes lett egy

25 millió márkás perben
Berlin, junius 6.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Egy évtizedek óta tartó, még a békeévekre 

visszanyúló perben hozott a közelmúlt na­
pokban végső döntést a legfelsőbb német 
bíróság. A milliókra rugó per a szereplő sze­
mélyek és magyar vonatkozásainál fogva is 
nagy érdeklődésre tarthat számot.

Schaumburg-Lippe hercege még a béké­
ben

eladta egyik magyarországi birtokát a
Hitelbanknak és nz Agrár- és Járadék- 

banknak,
rmely bank tudvalévőleg a mostani Magyar- 
Olasz Bank jogelődje volt. A birtok a Bács­
kában, Dárda község határában terült el. A 
két bank parcellázási célokra vásárolta meg 
a hatalmas birtokot és a megállapodás értel­
mében a vételárat a parcellázások arányá­
ban a két bank a Dresdner Banknak fizette 
be és ez a tekintélyes német bank vállalta, 
hogy a herceg követelését a befolyó vételár 
arányában kifizeti.

A birtok vételárának kifizetése évekig tar­
tott, úgyhogy

a vételár jelentős részét már az egyre 
romló német márkában fizették meg,

már pedig tudvalévő, hogy a központi hatal­
mak valutái közül a német márka szenvedte 
a legnagyobb árveszteséget. A herceg ezért 
hónapokkal ezelőtt valorizációs pert indított

----------_>O+-------------
Sécfaneíttes kacs ma, kiaai= 
hotdszék és maqyac baciupackaít

a féÜg&ész párisi uÜáo&iáMitás csodái között
Párls, Junius . . .

— A Beggeii Újság tudósítójától —
Azt persze már mindenki tudja Pesten, hogy 

csak a «glőoire> érdekében nyitották meg a 
múlt héten a világkiállítást, amely annyira nem 
kész, hogy Budapesten már azt mondanák, 
hogy: ez aztán teljesen kész. Kőbarrikádok és 
malterhegyek mutatják egyelőre «a fény váro­
sában” a világ csodáit, a francia ötletesség 
azonban bűbájos szurrogátumokkal gondosko­
dik arról, hogy az ideje elölt odaérkezett ide­
gen szórakozhassek. A belépődíj hat frank, az 
építkezés lázában égő vásárvárost minden dél­
ben két órakor megnyitják és ekkor a bejárat­
tal szemközt lévő mű-tó tiz-tizenöt szökőkutját 
üzembe helyezik. Nem nagy látványosság, de a 
zűrzavarban mindenesetre megpihen a szem.

Ugyanekkor fölsorakoznak az erre a célra 
szerződtetett taxisok, akik néhány frankért kö­
rülviszik a nézőt az egész épülő mesevároson. 
Még kedvesebbek a pesti barlangvasutra emlé­
keztető kisvonatok, amelyek ugyancsak lépés­
ben haladva mutatják be — nem ugyan a pa- 
villonokat, hanem a gerendaállványokat, ahol — 
majd felépülnek a pavillonok.

A legfurcsább azonban, hogy az emberiség 
technikai haladását bemutatni óhajtó párisi 
világkiállításon a kínai palankinokhoz hasonló 
hord-széken is körülviszik a nézőt, óránkint 15 
frankért. Ennek a modern palankinnak termé­
szetesen golyóscsapágyas gumikereke van és 
nem két ember viszi, hanem egy ember — 
tolja, aki egyúttal mindent el is magyaráz.

*
Nem tartozik éppen a kiállításhoz, de ott 

van mellette és rendkívül nagy a népszerűsége: 
kell hogy beszeljek róla. Ez a Restaurant Femi- 
nin. Vendéglő, ahol nem szolgálnak ki férfit. A 
férfimentes kocsmának óriási sikere van: az 
asszonyok százai tolonganak reggeltől-estig, 
hogy egy-két frankért végigegyék a főzelékből 
és salátafélékből álló menüt.

Szó sem igaz abból, hogy Páris megdrágult. 
A Metro, a földalatti, a másodosztályú viteldijat 
70 centime-ról 80 centime-ra emelte, de ez még 
mindig csak 16 kemény magyar fillér, amelynek 
ellenében keresztüt-kasul száguldozhatjuk Pá­
risi. öt hat frankért jó francia menüt lehet

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő
mn már európai hírű. Fedett gyógymedencék. Ivőcsarnok, Inhalatórium. strandfürdő. Páratlanul eredményes 
fürdő-, ivó- és belélcgzőkurák. A fürdői Hajdúszoboszló 73 és 78u-os sós-, jódos-, brópins-. hidrokarbonátos hév­
vizei táplálják. 3000 liter forrdviz percenként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő

Igazgatósága.

a Dresdner Bank ellen és a per megjárta 
mind a három német bírói fórumot.

Az első fórumon a herceg elvesztette 
a pert,

a második fórum azonban a hercegnek adott 
igazat és elrendelte a valorizálást, úgyhogy 
az iratok felkerültek a legfelsőbb német bí­
rósághoz. Itt újabb bizonyítást rendeltek el, 
amelynek során kihallgatták a Parisban élő 
Kornfeld Pál bárót, a Hitelbank egykori ügy­
vezető igazgatóját, aki annakidején aktív 
részt vett e birtoktranzakció lebonyolításá­
ban, de kihallgatták Egri Aurél dr.-t, a Hitel­
bank jogtanácsosát is. aki az adásvételi szer­
ződés megkötésénél játszott tevékeny szere­
pet. A német legfelsőbb bíróság a bizonyí­
tási eljárás lefolytatása és

a bíróság előtt személyesen megjelent 
magyar tanuk kihallgatása után per­
nyertesnek mondotta ki a Dresdner 

Bankot
és kimondotta, hogy a körülbelül 25 millió 
márkára szóló követelés valorizálásának 
nincs helye.

Ez az ítélet, amelyről elsőnek van mó­
dunkban hirt adni, kétségtelenül nagy fel­
tűnést fog kelteni magyar pénzügyi és jo­
gászi körökben, annál is inkább, mert a 
Dresdner Bank pervesztés esetén természete­
sen áthárította volna a felelőséget a birtok­
vásárlásnál érdekelt két magyar pénz­
intézetre.

kapni, Jómagam pedig 75 pengőért lakom a 
város közepén, gyönyörű utcai szobában, mo­
dern, kőzpontifütéses hideg-melegvizes lakásban. 
(Sajnos, negyedik emelet és nincs lift.)

*
A kiállításon, mindjárt a főbejárat mellett, 

a Szajna partján ott a Magyar Ház, amely 
ugyancsak nem készült még el, de megvan 
Korányi Zoltán magyar vendéglője, amely 
Diósy Antal tervei alapján készüli. Ez a ven­
déglő Parisba ojtott édes magyar csoda. Zöld­
lombos terrasza: remek budai kiskocsma. Már 
van telefonja is: az idegenvezetők napról-napra 
jegyzik elő a csoportokat, amelyek kiváncsiak 
a két nagy hazai specialitásra: a nokedlis borjú- 
pörköltre és a vbárácki-ra.

Györgyi Dénes műépítész, a magyar pavilion 
tervezője, reggeltől estig olt van és személye­
sen irányítja a munkálatokat. A fáradhatatlan 
Tormay Géza tegnap, szombaton reggel ismét 
ideérkezett, hogy sürgesse a munkálatokat. 
Teleki Andor gróf, Tormay kormánybiztos he­
lyettese, valósággal a vásárvárosban él. Ha 
lenne még húszezer pengőnk, akkor háromszor 
nyolcórás turnusban egykettőre elkészülhet­
nénk. Sajnos, nincs.

Amikor a minap ott voltam, épp arról beszél­
gettünk Györgyi Dénessel, hogy a pavilion elől 
ki kellene vágatni néhány, a perspektívát rontó 
fát. Erre sem tellett volna, mert a franciák 
négyezer frankba számították a kivágandó Szaj­
na parti fák árát. Ekkor érkezett oda Buday- 
Goldberger Leó, aki meghallgatva beszélgeté­
sünket, azon nyomban utasította a kíséretében 
lévő igazgatóját, hogy utalja ki a négyezer 
frankot. z

Ez egyébként csekélység ahhoz az ötszázezer 
frankhoz képest, amellyel a Goldberger-gyhr 
kiállt a hazai textilipar nevében erre a világ- 
versenyre. Paris: a női öltözködés, a női di­
vat, a női elegancia Mekkája. A magyarok me­
részen odaálltak, hogy megmutassák: mit tu­
dunk. Ami eddig látszik a kiállításukból és ami 
kritika párisiak részéről eddig elhangzott, ab­
ból biztosra veszem, hogy ez a mi tehetséges 
Budapestünk meghódítja Párist is.

Csodaszép lesz minden, de aki látni is akar 
valamit, julius vége előtt ki ne jöjjön Párisba.

D. P.

Az elmúlt tfízsdehéten többször változott 
az Irányzat. Különösen kritikus volt a tőzsde- 
hét első két napja, amikor a spanyol esemé­
nyek hatása alatt már-már ugvlátszott, hogy 
a pesti tőzsdét újabb «fckete kedd» fenye­
geti. A hét végefelé azonban újra megszilár­
dult az irányzat és szombaton különöskép­
pen erőteljesen emelkedtek az árfolyamok. 
— Természetes ma is vannak komoly körük, 
amelyek még nem mertek hozzá nyalni a 
tőzsdéhez, de a spekuláció, látva a szilárduló 
külföldi tőzsdéket, nagyarányú elővásárlá­
sokba kezdett. A közeli betek fogják meg­
mutatni, hogy ezúttal a spekuláció szimatja 
helyes volt-e. Mindenesetre, amennyire nem 
voltak indokoltak a nagy áresések, annyira fél­
teni kell egy túl viharos hossztól is a tőzsdét 
a további nyugodt árfolyamfejlődés érdeké­
ben. — Az egyes papírok közül különösen a 
cukor értekek, és ezek között is: a Magyar 
Cukor állottak elsősorban az érdeklődés elő­
terébe. Pár nap alatt 174-ről 190-re szökött 
fel a Magyar Cukor árfolyama. A leglany­
hább napokban is szilárd volt a Gummi, 
mely hamarosan be fogja hozni a három 
pengő dividendát. Nagy üzlet fejlődött ki a 
hét végén Rimában és Bauxitban is, niig a 
Fegyveben inkább spekuláció játék folyt ko­
moly vétel nélkül. Általában ezidőszerint is­
mét az osztalékot fizető részvényeket vásá­
rolja a spekuláció és elfordult a kis papírok­
tól.

★
Félmillió pengő, teljesen befizetett alap­

iőkével uj részvénytársaságot jegyeztek be: 
Szalay István villamossági cikkeket gyártó 
vállalata alakult át ugyanis részvénytársa­
sággá. A vállalat központi irodája eddig a 
MÁK székhazában volt, onnan azonban most 
kiköltözik, mert a részvénytársaság megvá­
sárolta a VácI-uti Wörncr-gépgyár telkének 
nagyobb részét és ott folytatja működését az 
eddigi bérelt helyiségek helyett.

+
A párizsi tőzsdén öt nap alatt, hétfőtől 

szombatig 80 frankról 95 frankra, tehát kö­
zel 19 százalékkal emelkedtek a msgvar 
aranyjáradékpapirok. Páris nyitván a junius 
7-re már egyszer összehívott, de azután ké­
sőbbi időpontra halasztott Caisse-Commune 
konferencia eredményétől és Imrédy Béla, a 
Nemzeti Bank elnökének londoni tárgyalásai­
tól várja a kamatszoigállatások újbóli felvé­
telét és ezt eszkomptálja a fokozott kereslet­
tel.

★
A kereskedelmi tárca költségvetésénél de­

rült ki. hogy a szövetkezetek az általános 
szanálási akció lebonyolítása után is jelentős 
állami hiteleket vettek igénybe. így például, 
egy év alatt, a Hangya nyolc uj értékesítési 
szövetkezetét alapított, azzal a céllal, hogy a 
termelők ezek révén értékesíthessék és ex­
portálhassák termékeiket. A nyolc alapítás 
közül két ilyen szövetkezeinek, és pedig: a 
aMéztermelő és Értékesítő Hangya Szövetke­
zetnek, valamint a «Boromfiértékesilő Han­
gya Szövetkezetnek» mérlege most érkezett 
meg a kereskedelmi törvényszékhez- Itt de­
rült ki. hogy a mézértékesitő, amely 1174 
pengő üzletrésztőkével működik, 16 vagon 
mézet adót el és ebből 11 vagont Németor­
szágba exportált. A kimutatott tiszta nyere­
ségből: 840 pengő, ezzel szemben a szövetke­
zet egyéves fennállása alatt: 116.511 p: » 
áiiaini hitelt vett igénybe. Hasonló a he.; i 
a baromfiértékesitőnél és, ahol az üzSchtsz- 
tőke: 1278 pengő. Ez a szövetkezet Debre­
cen és Apátfalvu határában béreit telepeken 
működik és — 16 vagon baromfit szállított 
küiföidrc. Érdekes a szövetkezet üzleti je­
lentése, amelyből kiderül, hogy az exportáru 
ellenértékét részben liázinyulak formájúban 
kapta meg Németországból és ezért Szeged 
mellett nyultcnyészctet is rendezett be. Ez a 
szövetkezet egy év alatt 211.406 pengő állami 
hitelt kapott. Nyereséget viszont — egyáltalá­
ban nem mutat ki.

*
Az egykori Baeher-konszern az Egyesült 

Malomipar Bt. fővárosi és vidéki malmainak 
értékesítéséről komoly tárgyalások indultak 
meg. A tárgyalásokat nem a Pénzintézeti 
Központ Irányítja, amelynek a vállalat rész­
vényei — mint a szanálási akció lebonyolító­
jának — tárcájában vannak, hanem közvet­
lenül Bornemisza Géza iparügyi miniszter 
tanácskozott u malomegycsUlet vezetőségé­
vel. Annakidején a külföldi hitelezők követe­
léseinek kiegyenlítésére a hivatalos szervek, 
továbbá a TŰBE és a GyOSz tagegyesületei 
által létesített szanálási alap összege megha­
ladta a tlzenhatmilllió pengőt. Miután a 
Nemzeti Bank és a Pénzintézeti Központ kö­
vetelései megelőzik a többiekét, a malmokért 
most elérhető körülbelül 3 millió pengős vé­
telár, az ő kielégítésükre szolgál. Ha ez a le­
bonyolítási terv keresztülmegy, és az egy­
kori Baeher-konszern ingóságait sikerült ér­
tékesíteni. úgy a tizenegy évvel ezelőtt lezaj­
lott szanálási akció szenvedő hősei: n pénz­
intézetek és az iparvállalatok befektetése na­
gyobbrészt elveszettnek tekinthető.

Airedale terrierek,
kitűnő leszármazásit, 3 hónapos nőstény 
kölykök,

Drótszőrü toxterrierek.
Angliából importált >zülők 6 és 8 hetes
ivadékai és egy 8 hónapos szobatiszta, 
gyönyörű fiatal nőstény méltányos á r o n  
eladók

S H Ü Ű I K U T Y R F U R D Ö ,
II., Margitkömt 56. (Telefon: 15-27-61)
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Bliicher tábornagyot és több 
szovjetvezért tartéztattaK le

újabban Moszkvában
Moszkva, junius 6.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A vörös hadsereg hivatalos lapja, a „Krasz- 

paja Szvejz<|a“ (Vörös Csillag) ma ujahb cikket 
közöl, amelyben követeli ..az állam ellenségei­
nek kíméletlen kiirtását a hadsereg soraiból is“.

Gamarnyik, a szovjet hadügyi népbiztoshelyet­
tese .öngyilkos lett**. A tegnap még nagyha­
talmú emberről úgy írnak a szovjetlapok, hogy 
..a nép undok ellensége volt“, cki a hadseregben 
folytatta piszkos ellenforradalmi üzelmeit, mint 
kém és bandita. Sztálin elhatározta, hogy kö­
nyörtelen liszlogatási rendszabályokat hajt végre 
elsősorban Kelet-Szibériában és a Fekete-tenger 
partvidékén.

Híre jár, hogy Tuehacsevszkij és Bliicher tá­

bornagyokat Is letartóztatták, mint troekijista 
kémeket. Tuhacsevszkljt már napok óta nem 
látták, Bliicher tábornagyot ellenben még teg­
nap is látták a moszkvai Grand Hotelban. Be­
szélnek Kresztinszkij igazságügyi népbiztoshe- 
lyeltes, valamint Stern külügyi népbiztossági 
osztályfőnök letartóztatásáról is.

Temérdek letartóztatásról és kivégzésről szóló 
rémhír forog közszájon, annyi mindenesetre bi­
zonyos, hogy Szovjetoroszország magas rangú 
tisztviselőit egymásután függesztik fel állásuk­
tól. Ma függesztenék fel Osztrovszklj és Szomsz 
népbiztosokat, akik az állami javak hivatalát 
vezették. Kizárlak a népbiztosok tanácsából 
Utovszkit, a szlnházügyek vezetőjét, elbocsátot­
ták továbbá állásából Arkadlevet, a moszkvai 
müvész-szinház régi, hires igazgatóját.

Újpest polgármestere üdvözölte 
vasárnap a 15 éves képviselőségét

unne lő Fábián Bélát
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt nagy lelkesedéssel ünne­
pelte Újpest választó polgársága ellenzéki kép­
viselőjének. Fábián Bélának tizenöt éves kép­

viselői jubileumát. Az Apolló 
mozi kerthelyiségében meg­
tartott gyűlésen több mint 
tízezer főnyi közönség vett 
részt. Fábián Bélát s a kísé­
retében lévő gróf Apponyi 
Györgyöt, illetve Gratz Gusz­
táv országgyűlési képviselő­
ket küldöttség várta Újpest 
határában. A naggyülésen 
Semsey Aladár Újpest nép­
szerű polgármestere üdvö­
zölte a város nevében Fá­
bián Bélát.

A polgármester üdvözlő 
beszédét a kerthelyiség 

elhelyezkedett nyilaskeresz­
tesek közbekiáltásokkal meg akarlak zavarni,

« közönség azonban percek alatt elhallgattatta 
a zajongó suhancokat, akik közül nyolcat elő- 
áilitoitak az újpesti rendőrkapitányságra.

Az incidens után Semsey polgármester zavar­
talanul befejezte nagyhatású beszédét, majd a 
k. 1 i öző testületek és érdekképviseletek kép­
viselői után, gróf Apponyi György beszélt. Elis­

meréssel emlékezett meg a miniszterelnök ama 
ténykedéséről, bogy az alkotmányjogi javasla­
tokat napirendre tűzte.

A miniszterelnök jóindulata kétségtelen, 
mert gazdasági és szociális kérdéseket tűz 

napirendre
— mondotta nagy taps közben Apponyi.

Gratz Gusztáv nyugalmazott külügyminiszter 
rámutatott arra, hogy csak egy gazdaságilag 
erős nép kérhet megfelelő helyet magának 
Európa térképén. Ma

azok a konzervatívok, akik az alkotmá­
nyosságot akarják

és azok a forradalmárok, akik a jelenlegi hely­
zetet rendbontással igyekeznek megzavarni.

Fábián Béla megköszönte a polgármester 
üdvözlését, majd rámutatott arra, hogy a pénz­
ügyi politikán változtatni kell, nehogy úgy 
járjunk, mint az 1926—31-es években, amikor 
a befolyó jövedelmeket nem tudták kellőkép­
pen adminisztrálni. Bírálta az adórendszert, az 
OTI vezetését, majd kijelentette,

optimizmussal nézi a miniszterelnök tény­
kedését,

mert soha ilyen komolyan a titkos választójog 
nem volt napirenden, mint most.

A gyűlés befejezése után lelkes ünneplésben 
részesítették újpesti választói Fábián Bélát.

Miért ölte meg magát a Lovaregylet 
egykori vezértitkárának két fia?

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Az elmúlt héten egy ismert társaságbeli férfi,

'L-' . fr Kálmán, Magyar Lászlónak, a Lovar- 
egyht egykori vezértitkárának fia agyonlőtte 
magát barátja birtokán. Az öngyilkossági tra­
il i a általános feltűnést keltett és mindenfelől 
n így részvéttel fordultak az ismert és előkelő 
M 7!/nr-esalád felé, amelynek

rövid néhány esztendő leforgása alatt most 
inár a második tagja dobta el magától tra­

gikus körülmények között az életet.
Azok, akik a magyar lósport fejlődésének 

történetét ismerik, emlékeznek dr. Magyar 
Lászlóra, a Lovaregylet évekkel ezelőtt elhunyt 
'ezérfitkárára, aki a békeesztendőkben a fává 
r,isi lurfélet fejlesztése körűi rendkívül értékes 
Munkál végzett. Magyar László dr. még abban 
zz időben vett részt a pesti turf életében, ami­
kor a Lovaregylet helyiségei a Nemzeti Kaszinó 
épii’etében voltak és a hátsó bejáraton, egy kes­
keny, öreg csigalépcsőn lehetet feljutni a Lovar- 
egy’et helyiségeibe.

Ugyancsak előkelő és ismert férfiú volt a 
Lo- -íregylet vezértitkárának bátyja is: Magyar 
Lyula, az osztrák-magyar monarchia daliás tá­
bornoka, aki csodálatos katonai karriert futott 
he, mert negyvenesztendős korában elérte az 
ezredesi rangfokozatot és nem sokkal később, 
n̂int tüzérségi felügyelő, megkapta a tábornoki 

kim past is.
. n.r- Magyar Lászlónak, a Lovaregylet vezér- 

filkárának két fia és egy leánya született házas­
ságából. Amikor az öreg ur elhunyt, tekintélyes 
vagyon maradt utána. Az a bérpalota, ahol ma 
■’ Semmehveis-uteában a Magyar Lovaregylet 
helyiségei vannak, ugyancsak a Magyar-család 
tulajdona.
.. Az elsőszülött fiú: ifj. Magyar László dr. az 
’■'gyvédi pályát választotta, , mig a fiatalabb

Magyar Kálmán kezelte a család vagyonát. 
Ugyanúgy, mint atyja, ö is nagy érdeklődést 
tanúsított mindig a turf iránt.
Néhány esztendővel ezelőtt ifj. Magyar László 
dr. megdöbbentő módon követett el öngyilkos­
ságot. A tragédia nagy feltűnést keltett, mert 
ifj. Magyar László dr., aki az úgynevezett ver­
senyelosztó irodának volt a vezetője, nemcsak 
turfkörökben, hanem a társadalmi életben js 
nagy szerepet játszott és mint fogadó, igen je­
lentékeny összegekkel szerepelt a versenyeken. 
Egy

ötemeletes bérpalota ablakából ugrott ki éa 
holtan terült el az utca kövezetén.

A fiatal ügyvéd tragikus halálát annakidején 
azzal magyarázták, hogy rendkívül nagy vesz­
teségek érték és ez annyira megőrölte idegze­
téi, hogy végül is öngyilkosságra szánta magát.

Most azután, nyolc esztendővel később, fivére, 
Magyar Kálmán követte a halálba, de amig ifj. 
Magyar Lászlónál meg tudták magyarázni az 
öngyilkosság okát, itt

nincs teljes mértékben tisztáivá ■ tragédia 
háttere.

Nem tudja senki, hogy valójában miért mene­
kült a halálba Magyar Kálmán, oki köztisztelet, 
ben állott, jelentős vagyonnal is rendelkezett, 
családi körülményei is rendezettek voltak. Nem 
marad más következtetés, mint az, hogy ideg­
baja kergette az öngyilkosságba. Jó barátjá­
hoz, Dóra Sándorhoz, a céllövő bajnokhoz_ és 
ismert urkocsisboz utazott vendégségbe, a föld- 
birtokos pest Környéki birtokára, ahol azután 
revolverrel végzett magával.

Ne féljen ■» kánikulától. Remekül hűtött helyiségek 
•iák önt a Szatyor-bárban, ahol ennek következtében 
ínyú elviselni a forró hangulatot, amit a Maróti-jazx 
z elő kiváló játékával. Hadik Taverna, Horthy Miklój- 
36.

V a jd a h u  n va d  
v á r i t ’’ v a r o n  
Junius 13 ás 16

SZABADTÉRI „FIDELIO" 
ELŐADÁSOK Este 8 órakor 

Jo yek az Opera pénztáránál

Mintás mfiselyism
igen jó minőség _  _  _

Sima rafiselyém
búraely sriabeu _  — _

Reklám stffon 
Ingzefir

munkásingskra .̂  ̂« —
Kanavász

sötét színekben

Mosóvoil
ruhára és pongyolára

Mintás mfiselyem
divatos ruhaminták — ,

Kékfestő vagy karton
piros, köb v. fekete alapon _  _  ,

Ágynemfikanavász
szép esi kos v. kockás — •

Crepp müselyem
fehérnemű <sinekDen

Btnorkarton
80 cm. széles, erős ariaösdg . *

Mintás tnosócrepp
fekete és s. kék alapon

Tweed pam utazó vet
óriási választókban „

Nanszou, fehérneműre
bármely stínbon ~  .

Filléres schiffou
fehér- és ágyneműre ~  .

Gyürhetetien „Filstra*
tdeáris ruhaanyag — — ~~ *

Dirndl ruha ere ton
ko?káa divatmlnták , ,,, m -i

Ruha- és kosztümkelme
mintás ieevászoaimííáció _

Mintázott fa háncs
fehér, sajátjából mintázva

Remény intett
oehéz, toUáiió mtcőeóff

Imprimé műselyem
legújabb divatmloJák, 80 em. s z t o  „

Orient epongette
eróstoálu, rózsás v. mintás —

Lugos, divatanyag
creppeK rnhaujdooság _

Dirndl különlegesség
törőköa és virágos minták — _  «*.'«.

Sokszin karton
píjazna njdooség ' — ~  —

Froitee különlegesség
kosztümre Ca ruhára _

Köntös
újdonság, fürdőkahátra t. köntösre

Milletleurs müselyem ,
mintád fobőrnemüajdooság — 9  x.' —

Dlrndl zetlr
kockás külöotegeaaóg — -x — —

Nem gyürődő ruhakelme
szenzációs divatminták — — — — —

Imprlmó-crepdeschlne 
dús választékban -

Snrah-műselyem
divat kookás újdonság — — — -

Schottls crepdeschlne 
gyönyörű divatminta ~  -

Strand-ruhakelme
mintás, tavaszi újdonság _  —. — -

Unt divatanyag
elms, világos Bzin.kbon- — _  _

Crepou Imprimé
-Különleges divatujdonság.- — w- —

Ciocke, kosztümre
vagy ruhára kockás- és 6lma«toéktx

Imprimö különlegesség 
tavaszi dtvatelágar — —- — — —•

Libella mű» Lawable
mintás fehérnemű-külöulegaaér w

Műselyem pikó
vagy satin marokaln — —

VIDÉKRE ÚTANVET MELLETT STALLITU NK 
. k ív á n a t r a  m in t á t  k ü ld ü n k
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PEST VILÁGHÍRŰ grafológus vendége. 
Schcrmann Rafael a vasárnapot a svábhegyi 
szanatóriumban töltötte. Ebéd után vala­
miért lement a portára, ahol a pulton meg­
pillantott egy borítékot. Kezébe vette és 
megállapította, hogy ki volt a feladó, miért 
jön Pestre, milyen betegsége van és mik a 
lelki ,.hemmungjai“. Kora délután érkezett 
meg a hölgy, aki a levélben a szobát ren­
delte. Pontosan egyezett a külseje, sőt a: 
orvosi diagnózis is betüről-betüre ugyanaz 
volt (mint ahogy közölte később a grafo­
lógussal), ahogy azt Schermann a boríték 
alapján előzőleg megálló pit otta.

MÁR A KOMIKUM halárán jár. hogy 
Budapesten hogyan javítják az utakat. Ha 
az illetékesek végre elhatározzák, hogy a 
botrányos állapotban levő pesti utak közül 
egyet-egyet kijavítanak. — ezek a „munká­
latok" hetekig, de néha hónapokig tarta­
nak. Két példa: a Tisza István-ut és Bál­
vány-utca kereszteződésénél, pontosan az 
úttest közepén, körülbelül két négyzetmé­
ternyi ut van elkerítve „javítás miatt". Nem 
tudjuk, hogy a nap, vagy az éjszaka melyik 
órájában történik a javítás, mert mi csak 
a forgalmat akadályozó kerítést láttuk, de 
azt. hogy az úttesten valaki dolgozott volna, 
eddig nem sikerűit felfedeznünk. De ennél 
talán még komikusabb az. ami a Svábhegyre 
vezető lstenhegyi-uton történik. Ezen az 
utón. ahol naponta két-háromszáz, vasárnap 
közel ötszáz kocsi megy végig, körülbelül 
az őO-es szám előtt az úttest fele tizenkét 
lépés hosszúságban fel van tépve. Még téli- 
kabátban jártunk arrafelé, amikor a javítás 
kezdődött, de itt sem sikerült felfedeznünk 
azt a ..különös nagy igyekezetét", amellyel 
az órák alatt rendbehozható útszakasz ja­
vítását a nyár közepére végre befejezhet­
nék. Száz meg száz hasonló esetet tudnánk 
leírni, helyszűke miatt azonban csak még 
annyit, hogy vasárnap, lanzártakor: a hely­
zet mindkét helyen változatlan.

PESTEN TARTÓZKODIK néhány nap 
óta az egyik leggazdagabb német arisztok­
rata család egyik tagja: Fugger hercegnő 
leányával és leánya egyik barátnőjével .4 
vendégek Budapesten töltik az egész junius 
hónapot.

A CSINOS ÉS RÖVID idő óta már diva­
tos naiva, újabban csatlakozott a mondén- 
világhoz. Hónapok óla ott mozog minde­
nütt. ahol <illik megjelenni*. Barátai és 
barátnői a napokban élénk csodálattal vet­
tek észre az ujján egy remek, három- vagy 
négykarátos brilliánsgyürűt. Persze meg­
indult a kérdezösködés, hogy honnan. . .?  
.4 kis tündér, édes naiva-bájjal válaszolt:

— A mama találta otthon nagytakarítás­
nál, egy gyufaskatulyában.

.4 BECSI JOCKEY CLUB most ünnepli 
fennálásának hetvenedik évét. A császár­
város legerkluzivabb klubjának tagjai gróf 
Colloredo-Mansfeid Fcrdinánd elnökkel az 
élen diszbankettet tartottak, amelyen jelen­
volt a ferenejózsefi Bécs minden előkelő­
sége. Az elnök hosszú felköszöntő beszédé­
ben zengett a magyar ló dicsérete: Kin­
csem, Talpramagyar, — a világhíres Tokio 
apja. Patience, Raskal. Tovább, Pázmán, 
mind-mind megelevenedett gróf Colloredo- 
Mansfeid beszédében. Es a legnagyobb ma­
gyar: gróf Széchényi István emlékének is 
áldoztak a zsokéklub lakomáján, amely 
rövid néhány órára a gazdag és boldog 
monarchia képét varázsolta vissza . . .

SENKI SEM ÖLTÖZTETI jobban a pesti 
film primadonnákat, mint Geiger Pál, a te­
hetséges fiatal díszlettervező, aki legutóbbi 
sikereit Turay Idának, a «Pesti mesédhez 
készítette ruháival, biztonyitotta be újra nagy 
képességeit.

COCKTAIL PARTY volt a héten egyik 
mondén szépségünknél, aki hosszabb párisi 
tartózkodás után most érkezett vissza Buda­
pestre. .4 nagyságos asszony szerette volna 
összegyűjteni házában arisztokrata, illetve 
művészbarátait, a coektail-party azonban ezt 
illetőleg egy kicsit balul sikerült... A grófi 
meghívottak ugyanis • elfelejtettek* el­
menni. a művészek közül pedig főleg csak 
a szendvics- és ital-rajongók tették tisztele­
tüket. önagysága a csalódás után elhatá­
rozta. hogy legközelebb kizárólag a polgári 
osztályból toboroz vendégeket estélyeire.

A SIESTA-SZANATÖRIUM eddigi igaz­
gató-főorvosa, Bodor Pál nyugalomba vo­
nult. A szanatórium uj vezetés alá került: 
Káldor Miklós, az eddigi belgyógyász-főor­
vos vette át az intézet igazgatói állását.

OON K A K A Ó
és csokoládé világmárka

VILLÁT ÉPÍTTETETT nemrégiben JŐ 
zsef Ferenc királyi herceg a kiscelli kastély 
közelében. Úgy volt, hogy ide költöznek ki 
a szezon egy részében, ez a szándék azon­
ban megváltozott. A villa kiadó.

KOMMENTÁR NÉLKÜL adjuk ezt az an­
gyali történetet, amely szórul-szóra így tör­
tént meg. két nappal ezelőtt. Az egyik fő­
városi gimnázium hatodikos növendékei azt 
a feladatot kapták: írjanak dolgozatot ar­
ról, mennyiben tér el az Aeneis leírása a 
Laokoon szoborcsoporttól. .4 tanár ur meg­
mondta a növendékeknek, hogy a Laokon- 
csoport kitűnő gipszmása a Szépművészeti 
Múzeumban látható. Az egyik kis diák el 
is ment a Szépművészeti Múzeumba, ahol a 
legelső múzeumi őrtől érdeklődött, hogy 
merre van a Laokoon-csopnrt?

Az őr egy kicsit gondolkodott, aztán igy 
válaszolt:

— Menjen csak fel az első emeletre, már 
ott vannak . . .

.4 kisdiák nagyot nézett, látta, hogy itt 
valami félreértés lehet, hát csendesen to­
vábbment és a következő őrnél érdeklődött 
a Laokoon-csoportról.

.4 másik őr már ugylátszik jobban volt 
informálva, mert habozás nélkül válaszolt:

— Ja, az a külföldi csoport? Azok már 
tegnap voltak i t t . . .

.4 KORAI PESTI NYÁR és a magyar pri­
mőrök bel- és külföldi tisztelői nap-nap 
után zsúfolásig megtöltik a budai Kis Royal 
hangulatos kerthelyiségét, ahol a konyha­
művészen remekek mellé Pcrtis Jenő és 
bandája huzza az andalító kíséretet. Korá­
nyiék étlapján minden ínyenc falat szerepel, 
csak az a kövér „kacsa" nem. — amely fel­
repül és azt hápogta világgá hogy: Korá­
nyiék eladták a kis Royalt. Szó sem igaz 
belőle!. . .

VASÁRNAP REGGEL Budapestre érkezett 
a legnagyobb indiai utazási iroda: a Jeena 
& Co. Bombay igazgatója, Mr. Katgara. Ar­
ról van ugyanis szó. hogy egy hetventagu 
indiai társaság kerekedik fel e hét végén 
Londonból, hogy meglátogassa Budapestet. 
A társaságban hindu, parszi és mohamedán 
előkelőségek vannak, akik otthon ugyan a 
legnagyobb ellenfelek, de az angol koroná­
zás és az azt követő európai ut tiszteletére 
egyelőre — „elásták a harci bárdot".

.4 PESTI MESEBEN feltűnést keltettek 
Dobos Annié remek toalettjei. A nyári sze­
zon filmszenzációja egyúttal a nagy nyári 
ruhasikert is meghozta. Dobos Annié összes 
filmruhái egyébként Müller Otli párisi-u. 4. 
számú szalonjában készültek.

GORDON ZITA szombaton Budapestre 
érkezett vőlegényével, Mashmitz angol író­
val. Ezen a héten lesz az esküvőjük itt, 
Budapesten, azután pedig egyesztendős 
világkörüli útra indulnak.

AMATÖRFILME7.ÖINK sorra aratják a 
sikereket. Redő Kálmán pesti celluloidgyá­
ros rcsztvett a párisi amatőr filmversenyen, 
ahol a zsűri neki ítélte az egyik kategória 
első diját. Egyben meghívta a párisi amatőr 
filmező egyesület — amely nyilvánvalóan 
jóval gazdagabb, mint a pesti —, egy 
amatőr játékfilm rendezésére.

— Női holttestet vetett partra a Duna.
Győrből jelentik: Vasárnap reggel mezte­
len fiatal nő holttestét vetette partra a Duna 
Haj ka község határában. A fiatal, 25 év kö­
rüli nő derekán gumiöv volt. A holttesten 
külsérelmi nyomokat találtak, amiből arra 
következtettek, hogy a feltűnően szép nő 
bűntény áldozata lett. A holttest 157 cm 
magas, haja szőke és a hatósági orvos meg­
állapítása szerint néhány nap óta lehetett a 
vazben.

— Sándor Pál uj sírja a Kercpesl-utl teme­
tőben. Mint emlékezetes, az izraelita hitközség 
a rákoskeresztúri temető halottasháza előtti 
részt adományozta nagy halottja: Sándor Pál 
örök nyugvóhelyéül, ahol az egykori politikus 
sírja azóta is gyönyörűen gondozott parkban 
áll. Múlt hét közepén azután a család az izrae­
lita hitközséggel egyetértésben elhatározta, hogy 
a magyar zsidóság felejthetetlen emlékű harco­
sának holttestét átviszik a Kercpesi-uti teme­
tőbe. ahol a zsidóság többi nagy halottja mel­
lett kap méltó helyet.

— Balázs Dezső: A titok és a bűn. Ifj. dr. 
Balázs Dezső, a kiváló kriminál-pszichológus 
„A titok és a bűn" címen komoly, elmélyedő 
tanulmányt irt, amelyben a mai kor jogászának 
és analitikusának szemszögéből rajzolja meg a 
titok és a bűn jelentőségét a modern életben. 
Balázs Dezső elmélyült, de elejétől végig friss 
és lebilincselő írása számot tarthat nemcsak a 
szakemberek, de az olvasóközönség érdeklődé­
sére is.

R e t t e n e t e s  lá t v á n y
a nő lába. ha a harisnyáján a szőrszálak átülnek; ezt I Csakis Dr. Morisson márkát fogadjor. el. Gyártja: 
opegstünieti a Dr. Morisson szörtekoitó Depilátor. Do- I Kounocbenna R.-t., Budapest, IV. kerület Molnár-utcaixw a t  w  anMb 1 a.

Társasutazás a Tátrába
X . B. eng. t i .  885.

Junius 20*tól junius 30-ig
Fenyőházára (Lubochna) Tátra egyik legkellemesebb, széltől védett üdülő­
helyére rendezünk luxus-társasutazást. Három autókiréadulás l/e re tébi 
utasaink megtekinthetik a M a g a s - T á t r a  legnevezetesebb helyei, 
valamint a d o b s in a i  j é g b a r l a n g o t  s a híres árvaváraijai várat.

R észvéte li d ij:  P 139.50
Amiben bennfoglaltatik az utazás, teljes ellátás, borravalók, kurtaxa, 
valamint a fent felsorolt három autókirándulós ö s s z e s  k ö lt s é g e i.  
Jelentkezési határidő: junius hó 15. *  Felvilágosítás: RAPID UTAZÁSI 
IRODA, Harmincad-utca 2. szám. *  Telefon: 1-803-21, 1-803-74. szám.

SZOMBATON ESTE a Margitszigeten 
szórakoztak a MAC hölgyei és urai: garden- 
partyt rendeztek az Atléták a szigeti klub­
házban. A sporttelepen, a dunaparti terra- 
szori és a klubházban folyt hajnalig a ke­
délyes nyári mulatság, amely egyben hiva­
talosan is megnyitotta garden-party-szezont. 
E: alkalommal senki sem esett a tutajró’ 
a Dunába . . .

DIÉTÁS és KLIMATIKUS szanatórium —  
polgári árakkal a Rózsadombi Gyógyinté­
zet. Az Alsótörökvész-ut 4. szám alatt, a 
Rózsadomb legszebb helyén. Telefon: 15—  
29—98.

AZ IDEGENFORGALMI IRODÁK között 
ezen a héten a Rapid utazási iroda vitte el 
a pálmát. Az elmúlt napokban egy huszon- 
öttagu angol csoportot hozott, most hétfőn 
Budapestre hozza a mieni iparoskongresz- 
szus résztvevőit, kedden pedig a < Welt- 
woche» cimü svájci hetilap ötventagu cso­
portja érkezik a fővárosba. Az iroda a Ba­
laton érdekében is sikeres propagativ 
munkát végez és forgalma hétröl-hétre hat­
ványozottan nő.

BÁTKAI MÁRTA valóságos idegenfor­
galmi nevezetessége ma már Pestnek. Most 
a budai Zsigmond-kávéházban lép fel és 
szinte nemzetközi hallgatósága van minden 
este. Angol és francia daiait úgy adja elő, 
mint egy benszülött amerikai ráaióénekes- 
r.ö — nem csoda, hogy ha Pestre érkezett 
angolok, amerikaiak és franciák, ha valami 
• hazait* akarnak hallani, Rátkai Mártát 
hallgatják meg.

BIZONYÁRA EMLÉKEZNEK még Sárossy 
Gizire, a Pestről múlt esztendőben Parisba 
költözött exszinésznöre, aki különösen a 
divatos vacsorázó-helyeken és mulatókban 
volt népszerű pest aranyijainak karján. 
A szőke (sőt mint értesülünk, jelenleg vö­
rös) színésznő Deauvilleban töltött néhány 
hetet legutóbb, ahol informátorunk szerint 
több, mint kétszázezer frankot nyert a ka­
szinóban. A nyereséget részben egy remek 
autóba fektette, amelyen — Budapestről 
hozatott soffűrjével — ezen a héten érkezik 
haza. Aki nem hiszi, járjon u tána...

MODELL KÉT igazán olcsón, most a 
Geiger-szalonban, Andrássy-ut 23. szám 
alatt vehet.

KORDA ZOLTÁN, aki az elmúlt eszten­
dőben Budapesten tartotta esküvőjét egy 
angol filmszinésznövel, Joan Gardnerrel — 
csütörtök óta apa. Kisfia született.

A HÉT LEGÖTLETESEBB hirdetését az 
egyik amerikai lapban olvastuk. .4 nagy 
luftballongyár igy hirdeti portékáját:

• Pukkad a konkurencia*.
(U. J.)

— Elgázolta a postaautó. A Thököly-ut és 
Nefclejts-utca sarkán a B 428 rendszámú posta­
autó elgázolta Bádik Lajos villanyszerelőt. A 
sebesült embert a mentők súlyos állapotban 
szállították a Rókusba.

— Az utazók a magánalkalmazxitti törvény- 
tervezetéről. A Kereskedelmi Alkalmazottak Or­
szágos Szövetsége Utazó- és Ügvnöki Szakosz­
tálya vasárnap délelőtt Egri Arthur elnöklete 
alatt vezetőségi ülést tartott, amelyen TVefss 
Nándor szakosztályi titkár ismertette a magán­
alkalmazottak vonatkozó törvénytervezetet. Az 
ülés nagy sajnálattal állapította meg, hogy a ke­
reskedelmi utazók és ügynökök szempontjait a 
törvénytervezet figyelmen kívül hagyja. Elhatá­
rozták, hogy megkeresik az összes politikai pár­
tokat, hogv a törvényjavaslat parlamenti tárgya 
lása alkalmával a kereskedelmi utazók és ügy­
nökök jogos kívánságainak szószólói legyenek. 
A vezetőségi ülés a további teendők elvégzésére 
megbízza a Szövetségnek központi vezetőségét 
és felkéri, hogy követeléseik megoldását, illeté­
kes helyen szorgalmazza.

— A Szép Szó könyvnapi szálas. A Szép 
Szó, Ignotus Pál és József Attila magas nívójú 
folyóiratának legújabb 192 oldalas, könyvnapi 
számában «Afi a magyar most?* gyűjtőcím alatt 
foglalja össze a Szép. Szó Írógárdájának tanul­
mányait. Érdekes verses és prózai írásokban fej­
tik ki véleményüket: Fejlő Ferenc, Ignotus, 
Gáspár Zoltán. Bóka László, Simóndy Pál, Ta­
kács József, Szvatkó Pál és Remenyik Zsig- 
mond.

3DÖ
MÉRSÉKELT SZÉL’ — 
KÉSŐBB Z I V A T A R .

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
26 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 768 mm. gyengén süllyedő irányzata.

Várható időjárás n következő 24 órára: Mér­
sékelt északkeleti szél. Némi felhősödéi Az 
éjjeli lehűlés kissé fokozódik, a nappali meleg 
alig változik.

Távolabbi kilátások: Dél-délkeleti szél. Né­
hány belven zivatar.

— Lebrun a Rotary-klub nizzai összejö­
vetelén. Nizzából jelentik: Lebrun köztársa­
sági elnök vasárnap délelőtt ideérkezett, 
hogy résztvegyen a fíotary-klub összejövete­
lének megnyitásán.

— Egy fiatal szobrász súlyos balesete. Tör­
zsök Károly, a kiváló fiatal szobrászművész, 
tegnapelőtt este, egy foggyökér-huzás alkal­
mával nyelvhártya-rombolást szenvedett. A be­
állott komplikációk következtében az orvosok 
csak kilenc órai műtéttel tudták n vérzést el- 
állitani. Az ismert művész állapotában egyenlőre 
javulás állott be.

— A mentők ötvenéves jubiláris közgyűlése.
Junius 10-én. csütörtökön délelőtt tartja a 
Budapesti Önkéntes Mentöegyesület 50 éves ju­
biláris közgyűlését, amelyen József Ferenc fő­
herceg, a BÖME elnöke tartja a megnyitó be­
szédet. — Derék mentőink ötvenéves működé­
sének történetét emlékalbumban örökítették 
meg, amelyben felsorakoznak azok az akadá­
lyok és viszontagságok, amelyeken keresztül a 
primitív kis pesti mentöegyesület, a mai mo­
dern és világviszonylatban is elsőrendű formá­
jához érkezett.

— Véres verekedés a Rákóezi-uton. Lukács 
Zsigmond 35 éves pincér és Horváth Antal 33 
éves cipészsegéd a Rákóczi-ut és Nvár-utca sar­
kán cgv vendéglőből kijövet összeverekedtek. 
A verekedés során mindketten súlyosan megsé­
rültek. A járólkelők választották szét az itta' 
és feldühödött embereket, akiket a Rókusba 
szállítottak, mert sebesülésük meglehetős súlyos 
természetű volt.

— Vasárnap bezárult a Szegedi Ipari Vásár- 
Vasárnap este bezárultak a  IX. Szegedi Ipari 
Vásár kapui. Ugv erkölcsi, mint anyagi szem­
pontból nagyszerűen sikerült a szegedi vásár 
és kiállítás, amelynek közel százezer látogatóin 
volt, közöttük többszáz főnyi jugoszláviai. a->- 
goi. francia, amerikai, török és osztrák vendég 
A kiállításra kiadott igazolványokkal, junius 
8-ig lehet kedvezményes áron utazni.

— Kettős motorkerékpár szerencsétlenség. A
Zsigmond-téren súlyos motorkerékpáros bal­
eset történt, fíentz László 32 éves szabómester 
motorkerékpárjával nekirohant egv villany- 
oszlopnak. A szólógép hátsó ülésén IVörner 
Gyula 35 éves géplakatos ült. Mindketten le­
zuhanlak. súlyosan megsérültek, a mentők a 
Margit-kórházba szállították őket.

— Magyar fogorvos sikere külföldön. Az
európai fogszabályozók egyesülete European 
Orthodentic Society) felkérte Rchák Rudolf dr. 
poliklinikai asszisztenst, hogy a Brüsszelben 
megtartott orthodonitai kongresszuson előadást 
tartson. Az angol nyelven tartott előadás any- 
nyira megnyerte a párisi Ecole de Stomatologic 
igazgatójának tetszését, hogy Izard professzor 
felkérésére intézetében. Parisban francia nyel­
ven megismételte előadását. Rehák dr. egyúttal 
a Magyar Fogorvosok Országos Egyesületét is 
képviselte.

— Házasság. Dr. Róna Magda orvos és dr. 
Dacsó Mihály orvos vasárnap délben a IX kér. 
elöljáróságon házasságot kötöttek.

— Bajtársi összejövetelek. A volt cs. és kir. 
utász, árkász, vasutas, közetfurő, aknavető, va­
lamint a volt honvéd híradó és egyéb műszaki 
alakulatok bajlársai minden hó második szer­
dáján. most f. hó 9-én az Alkotmány-étterem­
ben, Budapest, Vilmos császúr-ut 68. alatt tart­
ják bajtársi összejövetelüket. Bajtársaink kíván­
ságára a jövőben díjmentes előadásokat fogunk 
tartani az összejöveteleken, ahol vendégeket i* 
szívesen látunk. — A volt nyitrai 74. honvéd- 
gyalogezred ezévi ezredünnepélyét junius 13-án, 
vasárnap tartja Esztergomban az ezred hősi 
emléke előtt, melyre az ezred összes régi tagjt£ 
családjukkal együtt meghívja vitéz Németh 
Dcisler Károly ny. tábornok, az ezred volt pa­
rancsnoka. Éhedre való jelentkezések Ujjady 
Béla ny. százados, Esztergom rimre küldendők. 
Teríték ára 1.50 pengő a Fürdő-szállóban.

x Legszebb a nyár fent Északont Skócia vadregénjtí 
hegyei, Izland. a Spitzbergák hűvös éltető levegője. Nor­
végia csodaszép fjord-jai. soha el nem múló élményt, 
üdülést. — ideális nyaralást jelentenek. Tátogassuk meg 
Európa e legszebb északi részeit a Hapag „Milwaukee" 
luxusgózösésel júliusban, vagy augusztusban. Prospektus
díjtalan  « Hamburg Amerika Linie budapesti irodáiba#

I RPo&
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Somogyi

Ö röm m el jelentem ,

hogy Babay József és Buday Dénes urak 
uj magyar mesejátéknak adtak életet, 
amely <Csodatükör> elnevezés alatt való­
ságos attrakciója lett a Nemzeti Színház 
halódó szezonjának. A csodagyerek a pén­
teki keresztelőn általános tetszést aratott, 
ki m« Professzorok hosszú és egészsé­

ges életet jósoltak neki, 
csak néhány pesszimista 
belgyógyász talált némi 
kivetnivalót az újszülött 
formás kis alkatán, a 
konzílium azonban e ki­
fogásokat enyhe gyerek- 
betegségnek minősítette 
és igy a vendégsereg ün­
nepi hangulatát misem 
zavarta többé.

Babaij és Buday bá­
csik Csodatükrében a ki­

váncsi közönség aranyos mesét talál, amely 
a tóban fürdőző szépséges Katalin sorsát 
matatja meg, amint a fehér és a fekete 
király udvarának tündöklésén, kincseken 
rs gazdaságon túl: csakis az ö szerelmetes 
Pistájának karjaiban találja meg a bol­
dogságot. Az egyszerűségével magával- 
ragadó népmese e színes képeskönyvé­
ben lapozgatva, érdekes és szép rajzok és 
ábrák lepik meg az embert. Milyen édes 
az unokájáért aggódó nagyanyó alakja, 
aki reszketésében olyan jóizüeket károm­
kodik. hogy csak úgy reng belé a karzat.
A Halál figurájának elképzelése poétikus 
és jeleneteiben komoly irodalmi értékek 
drágaköve csillog. A királyi udvarok ké­
peiben viszont az iró nem veti meg az ope­
rettel 'aló félre nem ismerhető kacérko­
dást. Különösen a fekete király udvará­
ban — a néger song, a haway-szám és az 
érzéki tangó hangulatában — úgyszólván 

káh-couleart kap az egyszerű nép­
mese, amelynek levegőjét azonban itt is 
vissza tudja varázsolni a szerző egy-egy 
költőien felépített jelenettel.

Buday Dénes zenéjében a 
mese stílusát híven követő 
számok mellett, akad na­
gyon hatásos, de a szín­
paddal szemben néhol kis­
sé hűtlen szám is. amely 
törés azonban inkább a 
darabot bünteti, mint a kö­
zönséget. A muzsika min­
denképpen tanúságot tesz 
szerzője tehetsége melletL

Xémeth Antal rende­
zése valósággal felcico- 
mázza a mesejátékot.
Aranyba, ezüstbe öltözteti, 
zolja a népies motívumok p
Ebben a törekvésében lelkes támogatást 
talál Jaschik Álmos pazar díszleteiben és 
kosztümjeiben.

Az előadás szereplői közül Berky Lili és 
Hosszú Zoltán találták el legjobban a nép­
mese hangját. Somogyi Erzsi és Jávor Pál 
népszínművet játszottak — kitünően. 
Góron és Rajnay pedig mint operettsziné- 
szek remekeltek. Kisebb szerepeikben Mák- 
láry, Cngváry, Balázs és Várkonyi jeles­
kedtek Vincze Olló zenekara pompásan 
szól.

Ha benézek a csodatükörbe — nagy jö­
vőt jósolok az uj magvar mesejátéknak, 
amely nem egv uj János vitéz, sem Háry 
János, sem Egyszeri királyfi, de — egy uj 
Csodatükör.

(b. I.)

A Troyanoff balettakadéinia vasárnapi vizsga- 
előadásán nagy sikert ért el a kis Forgács .Juci. 
\ fiatal lány a mester egyik legtehetségesebb 
növendéke.

magyar nép? 
invenciózus

Jávor

s szinte téko- 
azdag színeit.

MAGYAR S Z ÍN H Á Z
Szombaton, junius 12-én először

JÚNIUSI ESTÉK
1.

..Pódium** írók Kabaréja vendégjátéka
Konferanszié: B ó ke ffl László  

_________IL______________
E N A K A hindu ballon és teljes |

társu lata eredeti h in d u  zenekarával |

G Y U R m iC S  MftRM á zn i énektenomén
MAGDALÉNA

T ö r ö k  R e z s ő  vigjátéka
Főszereplők: T ö r z s  J e n ő ,
V a s z a r v Piroska, Dajbukát
I lo n a ,  B á r s o n y  Is tv á n ,
S u g á r .  P e th e s ,  D o n á th  Ági 

ilyen gazdag műsoros e s’et abuda- 
közönség m ég  nőm  látott

Simone Boccanegra 
Rigó Magdával az Operában

Az Operaházban már teljes díszletekben foly­
nak Verdi „Simoné Boccanegra'* cimü operájá- 

Gusztáv rendezésével. Verdi­
nek ez a hires operája, 
amely a külföldi opera- 
színpadok műsordarabja, 
eddig Budapesten még so­
hasem került színre. Az 
Operaház vezetősége e mű 
szinrehozatalával ki akarta 
egészíteni Verdi-repertoár- 
ját és a premier zenei je­
lentőségének hangsúlyozá­
sával a bemutatót az ün­
nepi Júniusi Hetekre tűzte 
ki. Oláh Gusztáv, az Opera­

aki a Verdi-operát nemcsak

---------------------— >JSK------------------------ -

É rzékeny búcsú
a legkisebb pesti színháztól

Azt olvasom, hogy végképp megszűnik az 
Andrássy-uti Színház, hogy harmincéves, sike­
rekben és bukásokban oly változatos élete után 
örökre elsötétül a kedves kis nézőtere, hogy 
már csomagolják is a  díszleteket, a bútorokat, 
a kellékeket, a villanykörtéket és a hordó bár­
sonyfüggönyt is leszerelték már: többé nem fog 
előtte meghajolni senki. Kicsit fáj az ember 
szive, amikor arra gondol, hogy némaság borul 
erre a vidám, finom kis pincére, ahol egykoron 
Molnár, Hellai, Szép Ernő, Nagy Endre, Ja­
cobi és Szirmai Írták a hires magyar kabarét, 
az aktuális krokikat, a népszerű sanzonokat és 
kuplékat, amelyekből a régi, vidám, gondtalan 
Pest élete mosolygott a közönség fele . . .

Nekem különösképpen szomorú ennek a 
kedves színháznak az elmúlása, hiszen kilenc 
kemény esztendeig gyengéd szálak fűztek 
hozzá: résztveltem a vezetésében, felelősséget 
vállalva mindenért, ami — nem sikerült. Ne 
tessék ezen mosolyogni, ez igy van. Mert az 
igazgatót csak akkor veszik észre, ha megbu­
kik egv darab. A sikert mindig a szerző és a 
primadonna csinálja.

Amikor odakerültem, a kabaré már vég- 
vonaglásban szenvedett. (Eléggé fel nem becsül­
hető érdeme, sőt bravúrja Békeffi Lászlónak, 
hogy halottaiból fel tudta támasztani.) A kaba­
rét tehát lassanként színházzá kellett előlép­
tetni. Jöttek a fél műsort betöltő hosszabb da­
rabok, mig végül, vagy négy esztendővel ezelőtt, 
egészen útvedlett színházzá. Emlékezetes sike­
rek koronázták ezt az átalakulást, de h iába... 
A kényszerű helyárleszállitásokkal és a jegy­
irodák elmaradhatatlan bekapcsolódásával ez a 
háromszázszemélyes színház, amelynek rezsije 
mindig csaknem annyi volt, mint az ezerszemé­

Megszaporodtak
a Fővárosi

Néhány nap óta ismét Pesten játszanak a vi­
lág leghíresebb akrobatái: a Rivelsek.

Pestre már szinte hazajönnek ezek a nagy­
szerű, világjáró artisták, — 
talán harmadszor vagy negyed-

t
szer vendégszerepelnek ez alka­
lommal nálunk. A Fővárosi Cir­
kusz ugylátszik a lebontásra ítélt 
Budai Színkör közönségét akarja 
elhódítani a cirkusz számára, 
mert amit a fíivelsek produkál­
nak, az egy külön színház az ar- 
tistamüsor közepén.

A cirkusz előtt parkírozó autó­
tábor igazolja, hogy ez a törekvés cseppet sem 
hiábavaló, fíivelsékre mindenki kiváncsi, aki 
csak színházba jár ebben a városban. A humor 
ellenállhatatlan forrása árad belőlük és a kö­
zönség, amely a nagy számnak kijáró figyelem­
mel fogadja őket, pillanatokon belül már teli 
tüdővel kacag rajtuk: ez a nevetés végigkíséri 
a több mint egyórás produkciót, az utolsó 
percig.

Mi a titka a sikerüknek? Bajos lenne igy egv 
pár mondattal megmagyarázni. Mint ahogy a

« . humortól 8 Aeun®4>. MWangK

rendezi, de a díszletei is az ő tervei alapján 
készültek, a következőket mondotta munka­
társunknak:

— Kora gyermekkoromban már sokat bo­
lyongtam Északolaszország középkori városai­
ban és valóságos láz fogott el, ha a sötét, kes­
keny utcákon megelevenedett bennem e váro­
sok múltja és az a kor, amely tőrős lovagok 
és álarcos összeesküvők véres csatáitól volt 
hangos. Képzelhető, milyen élmény számomra 
ezt a szinteret az Operaház színpadára vará­
zsolni és Verdi zenéje mellett a mű romantikus 
alakjaival benépesíteni. Az opera nehéz felada­
tot ró a szereplőkre. Halmos, Palló, Székely, 
Komáromy és Koréh éneklik a vezető férfi sze-

I repeket. A nagy női szerepet pedig Rigó Magda 
énekli, akinek ez lesz első nagy premierje.

lyes színházé, nem bizonyulhatott üzletileg ki­
egyensúlyozottnak. De nem akarok itt gazdasági 
tanulmányt írni a kis színházak üzletmenetének 
szervi bajairól, csak a tényt állapítom meg. 
hogy az Andrássy-uti Színház hősiesen küzdött 
fennmaradásáért, egészen addig a napig, amig 
a bérlete lejárt. Most aztán végre beadja a kul­
csot. Szűk lett neki Macedónia, nagyobb helyi­
ségbe költözik.

Itt többé senki sem fog veszekedni a prima­
donnával, amiért elkésett a próbáról, az ideges 
jellemszincsz sem szalad ki többet a színpadról, 
ha nem tetszik neki valami, megszűnnek az 
apró intrikák és zúgolódások és a kis szere­
pekért sem vívnak itt többé ádáz harcokat. 
Álmok beteljesülése sem lesz többé ez a kis 
színpad és reménységek vesztőhelye sem. A na­
gyok, akik innen indultak hóditó útjukra, — 
sokan meg sem állva Hollywoodig — talán egy 
könnycseppet szentelnek az elsötétedett kis 
színpad emlékének, ha ugyan jut elfoglalt 
szivükben egy parányi hely a hála számára.

En is búcsúzom e pár sorban kilencévi ide­
gességem, kínlódásom, örömöm és csalódásom 
c tanyájától, ahol hangyaszorgalommal gyűjtö­
gettem az ellenségeimet. El nem mulaszthatom 
ez ünnepélyes percben, hogy szives elnézést ne 
kérjek mindenkitől, akit megbántottam: a szer­
zőtől, akinek a darabját visszautasítottam, a szí­
nésztől, akit nem volt módomban szóhoz en­
gedni és a megsértődött protektorok hatalmas 
tömegétől. Talán meg tudnak bocsátani e gyá­
szos alkalommal, amikor lakattal zárják le a 
kis színházat, nehogy valaki az éj leple alatt 
helopózhasson és előadhassa a visszadobott 
darabját.

Barabás Loránd

a Rivelsek
Nagycirkusz porondján
náluk is, ez valami természetes, ösztönös, be­
lülről jövő derű. Nem lehet komolyan ülni az 
aréna nézőterén, amikor, amikor a fíivelsek, 
Polo, Hévé és Celito megszólalnak, édes, mes­
terkélt erőfeszítésükkel, hogy: Akrobat oh!. . .  
Ez a hires Akrobat oh!, amellyel legendás «hid- 
épitő* számukat elindítják, ma már közhely és 
a párisi uteagyerck épugy használja, mint a 
pesti, vagy a sanfranciskói.

A fíivels-család különben megszaporodott. Ez- 
idén már berukkoltak a truppba a gyerekek is; 
a pöttöm hat-nyolcéves fíivcls-csemeték, akik 
elképesztően csodás mutatványokkal szédítik a 
nézőteret. Milyen remek fickók lesznek ezek, 
ha felnőnek, — hiszen a legjobb iskolában, a 
hires papák mellett nevelődnek. Dörög a taps 
és felharsan a nevetés, amikor pontosan az 
apjuk maszkjában a porondra lépnek. Aranyo­
sak, ötletesek és mulatságosak...

A cirkusz ezidén <betört> a Belvárosba is;' a 
nézőtér publikuma nemcsak a liget régi rajon­
góiból kerül ki, hanem azokból, akiket csak 
egy ilyen valóban ritka látnivaló, ilyen művészi 
csemege csábíthat ki a megszokott esti moriden
programtól a ligeti cirkuszba.

k J  M O Z I
Jeges nyári bólé

illata van a Fórum  filmjének, a ^Fivérem 
feleseget cimü amerikai vígjátéknak. Könv- 
nyü, vidám, enyhén romantikus játék: igazi 
szórakoztató nyári filmdarab. Pompásan 
értenek ehhez a műfajhoz az amerikaiak és 
jók a színészeik is hozzá. Robert Taylor és 
Barba Stanwyck a két főszerepben, hamisí­
tatlan filmideálok.

Kicsit komor
és megrendítő dráma a fíádius uj filmje: Az 
elfelejtett ember. — éppen az ellentéte az előbbi 
filmnek. Egy kis tiroli falu sorsüldözött kán­
toráról szó, a történet. Kicsit tulsötétnek tart­
juk a film levegőjét, a színészek játéka azon­
ban itt is kárpótol bennünket. Jean Hersholt a 
főszereplő: nagy színész.

Vigasztalódhatik
a magyar filmgyártás: Közép- és Keleteurópa 
többi államai sem haladnak előttünk. Az Urá­
niában bemutatott lengyel film, az tAve Maria* 
sok igyekezettel készült, technikájuk azonban 
egyelőre még a magyar mögött van. A filmet 
magyarra szinkronizálták.

Pesten készült
a Bécsi és a Kamara uj filmje, a «TaxigavaUér». 
Tavaly gyártotta Gaál Béla a Hunniában. A né­
metül beszélő vígjáték főszereplői: Szőke Sza­
káll. valamint a kis francia csodagyerek. Mirsa. 
Szabályos vígjáték, a közönség elég jól mulat.

Nemzeti szinházi
szereposztása van Hunyady Sándor most ké­
szülő filmjének, amelyet a -Pusztai szél* cimü, 
pár év előtt a Vigszinházban előadott darabjá­
ból Ináig Ottó irt át a film vásznára. Jávor Pál, 
Kiss Ferenc, fíajnay Gábor. Rózsahegyi Kál­
mán, Lázár Mária és Mály Gerő a főszereplők, 
a rendező pedig Székely István. A felvételeket 
most kezdték el.

«- Fiatal színészek matinéja. Vasárnap dél­
előtt a legfiatalabb színészek mutatkoztak be 
matiné keretében. amelyet Nagy György, a Bel­
városi Színház tagja rendezett és tanított he. 
A matiné során előadták a Liliom egy jelenetét, 
amelyben Julika szerepét Szepes Lia, Marikát 
Béri Magda, Muskátnét Horváth Margit, Lilio­
mot pedig Honfi játszotta. Nagy sikert aratott 
az „Egy pohár viz“ egyik felvonása is, amely­
ben egy fiatal színésznő: Mcry Kató tűnt fel. 
Komoly sikere volt még a fiatal és tehetséges 
Légrády Lollinak is.

PAA/clNG -  BÁ#
M óhu T ánc

SÁNDOR STEFI
b u c s u f e l  l é  p é s e i  
a m e r i k a i  t u r n é j a  e lő tt

ÁGOSTON MÁRIA
jazz- és sanzonénekesnő

Gerő—Vértes—Diósi
t á n  e z e n ®

Buda legdivatosabb 
szórakozóhelye

B a n g a la t  R e g g e lig
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A Hungária a fu tb a lib a jn o k !
Izgalmas finisben az utolsó mérkőzésen és 

annak is az ulolsó perceiben dőlt el a Nemzeti 
Bajnokság sorsa. A Ferencváros—Haladás mér­
kőzés már-már meglepetést ígéri. — ami elvette 
volna a Hungária mérkőzés érdekességét. — a 
Ferencvárosnak azonban lényegesen magasabb 
klasszisával végül is sikerült a kilenc lőre le­
apadt szombathelyi csapat ellen nagyarányú 
gvőzelmet aratni. Az izgalmas bajnoki döntő­
ből keserves küzdelem után a Hungária került 
ki győztesen s igy megismételte tavalyi bajnoki 
győzelmét. Újpest egy pontot leadott az Elektro­
mos ellen, ez azonban már nem változtat

a bajnokság állásán: 

amelvet alább közlünk:

Izg a lm a s k ü z d e l e m b e n  a  H u n gária  
a  p o m p á sa n  já tsz ó  K isp este t

H ungária—K ispest 
3:1 (2:1)

baj­Tízezer főnvi közönség előtt indul
nokság sorsát eldöntő mérkőzés, amely előtt a 
budapesti olasz iskola növendékei, a nálunk is­
meretlen póló-tennisz játékot mutatják be, 
amely a futball, a póló és a tennisznek furcsa 
keveréke és lovag Lorcnzi dr., az olasz iskola 
igazgatója igyekszik annak propagandát csi­
nálni. A közönség megtapsolja a gyerekeket, de 
alig várja már, hogy megkezdődjék a nagy 
mérkőzés.

Kispest élénk akciókat vezet és előbb Serényi, 
majd Nemes jut lövőhelyzetbe, de ezeket még 
könnyen szerelik. A kék-fehérek még nem me­
legedtek bele a játékba, a 6. percben azonban 
végig cikkázik a jobbszárnyon egy remek akció, 
amelynek Müller a bőse; Sashoz játszik, ez 
visszaadja a labdát Müllernek, aki óriási lövés­
sel veszélyezteti Kispest kapuját. Viszonzás­
képpen Serényi látogat át a túlsó oldalra, bosz- 
szu centere átszáll egészen a jobboldalra, ahol 
Újvári üresen áll. mégis fölé lő. Azután a 10. 
percben Nemes szökteti Serényi!, ennek a lab­
dája a kapuba is kerül, ám a bíró lesállás címén 
érvényteleníti. Még egy veszélyes akciója volna 
a Kispestieknek, de Székely lövése Kis fejéről 
hajszálra elkerüli a hálót.

A 12. percben megszületik a Hungária vezető 
gólja.

Titkos ügyesen maga elé szökteti Csehi, aki 
a balösszekötő helyéről félmagas lövéssel 
védhetetlenül juttatja a labdát Kispest 

kapujába (1:0).
A Hungária továbbra is szorongat, Turav is 
lövéshez jut. majd a Müller gáncsa miatti sza­
badrúgás közvetlen a kapufa fölött süvít cl. 
A 18. percben Müller szólózik, busz méterről 
remekül ló. ezt a kapus a fára védi, onnan ki­
pattan. A 25. percben

Müller—Cseh páros akcióból utóbbi kereszt- 
labdáját Kardos ügyesen átengedi Titkos­
nak. aki ritkán látott szép, hatalmas lövés­

sel a második gólt is megszerzi (2:0).
Ezután újból a kispestieket látjuk frontban és 
a 32. percben végre eredmény kíséri támadásai­
kat. Egy taccsdobás körül vitatkoznak a játé­
kosok, a biró Kispest javára dönt, Serényi 
dobja a labdát, ez

Szombaton
először

FRITZ
G R Ü HB flU M
a világhírű bécsi komikus, iró és konfe­
ranszié és társulatának v en d ég já ték a  a

Terézköruti Színpadon
b e m u t a t á s r a  kerül

„S ech s  Vöm S im p l“
W ie n e r  E x p o r t ,  in 21 Kisten

mit M usikbegleitung
Te'.: 1-265-54 * Kezdete: 9 órakor
Minden vasár- és ünnepnap délután fél 5 
órakor o lc s ó  h e l y  á r a k k a l

1. Hungária . 26 20 3 3 95:31 43
2. Ferencváros 26 20 2 4 102:32 42
3. Újpest 26 17 3 6 101:39 37
4. Phöbus 26 17 2 7 54:31 36
5, Nemzeti 26 14 4 8 48:42 32
6. Bocskai 26 13 3 10 57:49 29
7. Elektromos 26 11 6 9 52:48 28
8 Szeged 25 8 9 8 39:50 25
9. Budai <11» 26 8 7 11 44:59 23

1Ü. Budafok 26 8 5 13 47:87 21
11. Kispest 25 8 4 13 61:77 20
12. Haladás 26 6 4 16 38:79 16
13. III. kér. FC 26 3 2 21 16:90 8
14. Soroksár megszűnt.

Szeged—Kis-(Kedden játszók le Szegeden 
pest mérkőzést. Óvás alatt a Bocskai—Nemzeti 
meccs.)

Nemeshez kerül, aki a kornervonalról lapo­
san gurít és Székelv besodorja a kapuba 

(2:1).
A kispesti támadások megélénkülnek. Szabó­
nak is többször kell beavatkozni és a Kis keze­
lése miatt mcgitélt szabadrúgást Biró csak 
nehezen menti kornerre.

A második félidő olyan izgalmas finist ho­
zott, hogy igazán hajszálnyira múlott a baj­
nokság sorsa. Kispest hihetetlen erőbedobással, 
de amellett fairen dolgozott és a kissé puhán 
játszó és fáradt Hungáriával szemben fölénybe 
került. Egyre-másra futnak az akciói és úgy 
látszik, hogy meg tudják fordítani a mérkőzés

R áijesztettek  a szom b ath ely iek  
a F erencvárosra, d e a z u tá n ...

Ferencváros—Haladás 7:2 (1:2)
Mintha csak lemásolták volna a múltbeli 

Hungária—Szeged mérkőzést. A Ferencvárosiak 
— akik ezúttal általános feltűnést keltve kék 
dresszben jelentek meg a pályán, mert a szom­
bathelyiek játszottak zöld-fehérben — fölényes- 
kedve játszogatnak és egyáltalán nem veszik 
komolyan a Nemzeti Bajnokságtól már elbú­
csúzott Haladás csapatát. A szombathelyi fiuk 
azonban — felbuzdulva a Szeged példáján — 
ugyancsak rákapcsolnak és nagy meglepetésre 
két gólos vezetésre tesznek szert. De a balsze­
rencsében is utánozzák a szegedieket, amenv- 
nyiben

2:2-ös állásnál egyik játékosuk megsérül és 
kiáll, a másikat pedig feleselésért a biró

utasitja le a játéktérről.
Az igy kilenc főre apadt csapat természetesen 

már nem tudott ellenállni a Ferencváros két­
ségtelenül nagyobb klasszisának és az utolsó 
negyedórában szinte apatikusan nézte, ho­
gyan hullanak a gólok a hálójába.

Két góllal vezet Szombathely
Ferencvárosi fölénnyel indul a játék és Tol­

dinak hamarosan alkalma volna a vezető gólt 
megszerezni, azonban úgy ő, mint Kemény négy 
méterről is hibáz. A 12. percben a szombat­
helyi jobbszélső lassan döcög a labdával, ami 
Boda jobbfedezethez kerül, ez átvágja a másik 
oldalra,

I.ovász balszélső eenlerez és Mórocz bc- 
sodorja (0:1).

A Ferencváros most fokozza az iramot és a két 
csapat közötti tudáskülönbség hat sarokrúgás­
ban jut kifejezésre. A kiegyenlítés azonban csak 
nem sikerül, a tribün népe mind idegesebb, úgy­
hogy kisebbfajta pofozkodást kell a rendőrök­
nek elcsititani. A Ferencváros belső csatárai 
csak pepecselnek, Sárosinak a fejese is elkerüli 
a kaput, mígnem a 38. percben

a Haladás cenlere kiszökik. Korányi le­
becsüli és csak kiséri, Mórocz azonban a 
16-os környékén az elébe futó Kutas! feje 
fölött a hálóba emelj a labdát és a későn 
odaérkező Korányi már csak a saját kapu­

sát tudja elsodorni (0:2).
Két perc múlva Toldi közel húsz méteres sza­
badrúgását kornerre mentik, a Táncos által
középre adott labdát•

Polgár lövi és a labda Kopfer fejét ér in ive 
a kapuba jut (1:2).

A Ferencváros egyenlít
Szünet után a Ferencváros kissé belcfekszik, «

Sájosi szép szabadrúgását azonban Baumann |

sorsát. Ez annál valószínűbb, mert a Hungária 
két szélső fedezete teljesen kimerült, Kardos 
és jórészt Cseh is szinte állnak a pályán, a 
szélsők pedig ritkán kapnak íabdát. Óriási zsi­
vaj közben folyik a mérkőzés és vannak pe­
riódusok, amikor a Hungária egészen megzava­
rodik. Az egyik percben Nemes szerez komért, 
azután Vigb lő élesen és Szabó csak az ujjai 
begyével tudja nagy nehezen kitolni a labdát, 
sőt Serényi élesen keresztbe vágott labdája 
már gólnak látszik, amikor az üres kapu túlsó 
oldalán Dudás a gólvonalról fejeli k:.

Ebből komer támad, azt a 9. percben Nemes 
bevágja, a bíró sípol, a ferencvárosi drukkerek 
már boldogan éljeneznek, ám kiderül, hogy a 
sipjelzcs nem gólt. hanem — ellenkezőleg — 
Kispest elleni szabadrúgást jelentett egy köz­
ben történt gáncs miatt. Az izgalom még foko­
zódik. Mos a Hungária is energikusabban kezd 
védekezni és néhány fault az ő oldalán is ki­
csúszik. Kispest továbbra is úgy küzd, mintha 
az ő bajnoksága függne az eredménytől. A gyors 
kispesti szélsők jó helyzeteket teremtenek, ugv 
hogy még Müller is a védelembe vonul vissza. 
Szabó II. bombalövését Szabó I. a Hungária 
kapusa csak nagy nehezen menti.
A 37. percben a kispesti jobbszárny támadá­
sából Székely hatalmasat lő, a háló megrezeg: 
ám a remény csalóka, mert a labda csak az 
oldalhálót érte. Megint Sas van munkában, 
Cseh 11-vel ügyesen lefut, kornert szerez, Mül- 
ler labdája Rátkai kezét érinti, «rálőtt* labda, 
tehát nem 11-es, mig végre a 42. percben

Cseh a félpályáról elfut, szökteti Sast, ez 
lerázza magáról a kispesti védőket és az 
elébe futó kapus előtt középre adja a lab­
dát, úgy, hogy Cseh II-nek csak az üres 

hálóba kell azt bejuttatni (3:1).
A mérkőzés és ezzel a bajnokság sorsa eldőlt. 
megint a Hungária a futbalibajnok. drukkerei 
berohannak a pályára és örömükben össze­
vissza csókolják a játékosokat.

*
Este banketten ünnepelték a nehezen szerzett 

bajnokságot.

kapus menti. A kiegyenlítésre negyedóráig kel! 
várni. Ekkor Polgár Keményhez ad, ennek 
centerét

Sárosi lehajolva fejjel a 
(2:2).

kapuba juttatja

A most következő liz perc nagyon szép játék­
kal telik el és különösen Táncos jeleskedik. A 
18. percben a Haladás négy csatárának a lábán 
vándorol a labda, Gazdag balösszekötő éles lö­
vése a felső kapufát érinti; ezt viszonozza Ke­
mény, aki nagyon jó helyzetből nyolc méterről 
szintén a kapufát találja cl.

11-es, kiállítás, sérülés
A Haladás mind erélyesebben védekezik, a 

28. percben Kopfer elakasztja Táncost, a biró 
11-cst ítél, a szombathelyiek izgatottan tiltakoz­
nak, Krasznai vitába elegyedik Iváncsics Mi­
hállyal, aki

a hátvédet kiállítja.
Utólag kiderül, hogy kár volt a nagy izgalo­
mért, mert Sárosi a 11-cst mellélövi. A nagy tu­
multusban

Kopfer megsérül, kiáll és igy a szombat- 
helyi csapat kilenc főre apad,

mert Kopfer csak 10 perc múlva tér vissza. A 
vidékiek természetesen most már nem tudnak 
ellenállni.

Hullanak a gólok
Még nagyobb baj azonban, hogy szinte apati­

kusan nézik a Ferencváros mind nagyobb len­
dületbe jövő csatárainak akcióit cs a hátralevő 
utolsó 15 percben öt gólt kapnak. A 32. percben

Kemény beadását Toldi lövi a kapuba
(3:2), egy perc múlva Toldi 10 méteres 
lövése megint a hálóba jut (4:2), azután 
Táncos lövését- véti el a szombathelyi 
kapus és Kemény berúgja az ötödik gólt, 
ami egyúttal a Ferencváros századik gólját 
is jelenti (5:2). A 40. percben Toldi (6:2) 

és Kiss javítanak a gólarányon (7:2).

A Ferencváros fáradtnak látszott, bár klasz- 
szisát időnként ragyogtatta. A tartalékok nem 
váltak be és csak Korányi, Lázár és Polgár já­
tékát illethetjük dicsérő szóval. — A Haladás­
nál nagyszerű volt a közvetlen védelem, — 
persze csak amig bírták erővel, később azonban 
összecsuklottak, — de jól játszott Kopfer és 
Kiss, valamint a belső csatár-trió.

Játékosklállttás. gól-visszavonás
és —  unalmas Játék
Budai „11“ — III. kér. 1:0 (0:0)

A Budaiak Rökk hiányát úgy próbálják pó­
tolni, hogy Györyt, a kitűnő hátvédet állítják 
jobbszélsönek, mellette Sztancsik ez összekötő. 
A III. Kerületiek alig tudják összeszedni a csa­
patukat, mert Ligetinek délelőtt a fogát vésték 
és igy nem akarta vállalni a játékot, de a kény­
szerhelyzetben mégis játszott.

Az első félórában meglehetősen unalmas a já­
ték és csak Szuhai magasan emelt labdája keit 
némi izgalmat, de azt végül is mentik. A 3° 
percben

a Budai „11“ szabadrúgáshoz jut, amelyet 
ugyancsak Szuhai lő és 25 méteres bombája 
nyílegyenesen süvít a felső sarokba (1:0).

Kellemetlen incidenssel indul a második fél­
idő. .4 közönség soraiból sértegetik a bírót, aki 
erre megállítja a játékot, a ,.hülyéző'‘ után tat, 
rendőri hivat és leigazoltatja a sértegető nézőt. 
.4 másik visszataszító jelenet, hagy Monda min­
den ok nélkül belerúg a labda nélkül álió Vér­
tesbe, amiért

a biró kiállítja.

.4 Budaiak három hátvéddel, egy fedezettel ét 
öt csatárral játszanak, de még igy is fölényben 
vannak a teljes csapattal játszó, de tehetetlen
III. kerületiek ellenében.

A 15. percben érdekes és szokatlan eset adó­
dik. Szuhai gólt lő, a biró megadja, a két csa­
pat feláll a játékra, el is kezdik azt. közben a 
Hl. kerületiek kapusa a határbiróhoz szalad és 
azzal együtt a bírónak magyarázza, hogy a gól 
ofszájd volt. A jól bíráskodó, de még rutintalan 
Róna nagy meglepetésre megváltoztatja az ilé< 
letét és

a gólt visszavonja.

Két nagy kapufalövés izgatja még a kedélyeket, 
azonban az eredmény a hátralevő időben, — 
amely unalmas játékkal telik el, — nem vál­
tozik.

Szeged— Budafok 7 :1  ( 2 : 1 )
Szeged, junius 6.

A túrára készülő Budafokiak egykedvűen 
tűrték a gólok hullását.

Góllövők: Harangozó (Szeged), Hadrévi 
(1:1), Bcrccz, Szojka, Ördög (2), Szojka, Be- 
recz.
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Egy pontot Újpest is a Latorca-utcai pályán hagyott

Ú jp est-E lek tro m o s 1:1 (1:0)
Zászlócserével kezdődik a mérkőzés, amelyre 

Újpest váratlanul a következő csatársorral áll 
fel: Pusztai, Vincze, Kállai, Zsengellér, Kocsis; 
balfedezet Balog, mig a kaput Sziklai védi. Az 
Elektromosoknál Mátrai helyett Pálinkás ját­
szik.

Már a 3. percben jó helyzete volna az 
Elektromosoknak, Pákozdy átvágott labdáját 
Buzássi Szendrődi elé tálalja és ez csak hajszál­
nyira lő mellé. Az ellentámadásnál Kállai kitör, 
de Kínál, az Elektromos uj kapusa még idejé­
ben közbelép. Óriási az iram. Most Zsengellér 
lő nagyszerűen, lövését azonban Kínál ismét 
bravúrral fogja, sőt pillanatok múltán rá is 
dupláz.

Újra Kocsis fut, beadását Vince csukaugrás­
sal fejeli a kapu mellé. Az Újpest támadások 
végül a 26. percben meghozzák a félidő első 
gólját.

Kállai lövését Kínál csak kiütni tndja és az
Újpest négy másik csatára mint a vércse 
csap a labdára és a rövid sprintben Pasztái 
lábáról a lövés élesen vágódik a hálóba 

(1:0).
Újpest rövidesen újabb gólhoz juthatna, mert 

Vince átlépi a labdát, de az üres Pusztai lövése 
kapufát talál. A másik oldalon Tőrős 16, majd 
Szendrődi szalaszt el egy kecsegtető helyzetet, 
azután Pákozdi rohamoz Újpest felé, a rá­
rohanó Futó legázolja a szélsőt.

Csík és Lengyel vezérkedtek 
a pesterzsébeti aszóversenyen
Nagyon jó gondolatnak bizonyult, hogy a 

BEAC Pesterzsébetre vitte ki az uszóversenvét, 
mert az elsőrangú propagandáját jelentette az 
uszósportnak. A város előkelőségével az élén, 
közel ezerfőnyi közönség lepte el a gyönyörű 
uszoda nézőterét és viharos tapsokkal ünne­
pelte Csik Ferencet. Lengyelt és társait, akik 
többször is vízbe szálltak és természetesen meg 
is nyerték versenyeiket.

400 m Ifjúsági gyorsuszás (Albrecht kir. her­
ceg vándordíjáért) 1. Végházi (BBTE) 5 p 22.4 
mp, 2. Sólyom (MTK), 3. Lőrincz (FTC).

100 m mellúszás. II. oszt. 1. Török (BSE) 1 
p 18 mp, 2. Sajó (FTC). 3. Vigyázó (BEAC).

200 m gvorsuszAs (Venczel vándordíj): 1. 
Csik (BEAC) 2 p 17.8 mp, 2. Zólyomi (BBTE), 
3 Báthv (SZUE).

100 m II. oszt. gyorsaszás: 1. Laky (MTK) 1
P 05 mp 2 Lugos (FTC), 3. Vadas (MTK).

500 m. gvorsuszás (Albrecht kir. herceg ván­
dordíja : 1. Lengyel (BEAC) fi p 36 mp. 2. 
Nagvivár.yi (UTE). 3. Vojtek (BSE).

200 m. Ifjúsági mellúszás: 1. Kulcsáir (FTC) 
3 p 02 6 mp. 2. Kánva (FTC). 3. Bundialek 
(ETC).

200 m. mellúszás: 1. Doszpoly (BAC) 2 p 54.4 
mp. 2. Lengváry (BEAC). 3. Vigyázó (BEAC).

100 m. hátuszás: 1. Lengyel (BEAC) 1 p 14 
mp. 2. Somogyi (FTC) 1 p 14.8 mp.

100 m. hölgyuszás: 1. Harsány! Vera (BSE) 
1 p 12.4 mp. 2. Ács Ilona (BSE). 3. Polgár Eta 
(UTE).

3X2«0 m. Ifjúsági staféta: í. MTK 7 p 57.8 
mp. 2. FTC. 3. BBTE.

4X100 m. gyorsuszó-staféta: 1. BEAC (Leng- 
várv, Záhrák, Csik. Lengyel) 4 p 26.4 mp. 2. 
FTC. 3. MTK. Csik ideje 1 p 01 mp. Csik a 
harmadik helyről vitte az élre csapatát.

Maszlay vezet
a tőrbajnokságban

A magyar tőrbajnokság teljes részvétlenség
mellett folyt le. Alig néhány ember figyelte a 
magvar tőrvivók gyenge munkáját, csak az 
élénkítette a versenyt, hoy rövid idő alatt 12 
* t tört el. A döntőbe Bay, Hátszeghy. Gerevich, 
Maszlay, Palőcz, Ujfalussy, Zirczy, Mátéffy és 
Rerzsenvi került. A verseny első harmadában 
Hátszeghy vezet négy győzelemmel vereség

E-RÖ-ElEGRnCin-GOZDOSAGOSSAG

m n  m W buoöpest, 
nonössv-uT-iQ  
TLL.; 11-56-19.

A második félidőben nagy meglepetésre 
alábbhagy az újpesti tempó és az Elektromos 
szorongat. Kolozsvári Pákozdi elé fejel, a szélső 
Szendrődit szökteti, aki lő, Sziklai azonban a 
gólba tartó labdát leöklözi, Pákozdi előtt táncol 
a labda, de mielőtt berúghatná, Futó berohan 
és komerre vágja.

Újpestet megzavarja az Elektromos támadása 
és a 8. percben a hazai csapat meg is szerzi a 
kiegyenlítő gólt.

Buzássy beadását Joós „elluftoljaM, Szend­
rődi jól eltalálja és a hálóba rúgja (1:1).

A gól után felborul az Újpest halfsora és az 
imént még brillírozó csatárok is kapkodnak. 
Hiába vágtat Kocsis előre, a belső csatárok le­
maradnak. Annál ügyesebb Szendrődi, aki Ko­
lozsvári passzát 20 méterről zúdítja a kapura; 
a labdát Sziklai elfogja. Fűzi és Kocsis, az 
Elektromos hátvédei egyesült erővel fellökik a 
tisztán álló újpesti Kocsist. Tizenegyest követel 
az Újpest, de nincs 11-es. Szendrődi szökteti 
Pákozdit, a szélsőre Seres rohan, Pákozdi len­
dülő ökle azonban eltalálja Seres gyomrát, 
összeesik. Nem súlyos az eset. A 25. percben 
Zsengellér és Kállai helyet cserélnek, de ez sem 
segít és az eredmény nem is változik.

Újra bebizonyosodott, hogy a Latorca-utcai 
pálya milyen félelmetes. A három nagycsapat 
összesen 2 pontot tudott onnan elhozni!

nélkül Palőcz előtt, akinek három győzelme van 
veresé nélkül. További sorrend: Maszlay 3 gy. 
2 v., Gerevich és Ujfalussy 2 gy., 2 v., Bay 1 gy., 
1 v., Zirczy 1 gv., 2. v.

Lapzártakor Maszlay egymásután aratja győ­
zelmeit, mig a veretlen Palőcz két vereséget 
szenved.

Róna (UTE) nyerte az MTK
II. osztályú tenniszbajnokságát

Egy heti erőltetett „menetelés" után vasárnap 
véget ért az MTK tenniszversenye. Az alsóbb 
osztályú versenyzők nívós játéka biztató jel a 
jövőre. A rendezés nehéz munkáját Scheer 
Ernő kifogástalanul látta el. A vasárnapi záró 
eredmények:

Férflpárog II. oszt. bajnokság: Faragó, Sándor—Ra­
docza. Weiner 6:2, 6:3 (elődöntő).

Férfiegyes (III. oszt.): Fehér—Varga 6:2. 6:1. Makrai 
—Taub 2:6. 6:4, 8:6.

Férfipáros (III. oszt.): H irsrhom , KutasI—Hoffmann, 
W erner 7:5, 6:4; Fűlepp. Bródy—Heinrich, Borovi 6:4, 
64; Hirschhorn, Kutasi—Csoknyay. Kanta 1:6, 7:5. 6:4.

Férfiegyes (IV. oszt.): Schummer—Fülep 6:1, 6:1.
Férflpáros (IV. őszi.): Butz, Madai—Csermáki, Tóth 

3:6, 6:2, 7:5.
A délutáni döntők eredményei:
Férfi egyes: 1. Róna (UTE).’2. Faragó (MTK).

3. Ungár (UTE) és Lakatos (Unió). Faragó a 
döntőt feladta.

Férfi páros: 1. Makrav L. (MTK)—Rónai 
ÍMLTC). 2. Faragó—Sándor (MTK). 3. B án ó - 
Pap (BSzKRt) és Radocza—Weiner (MAC). A 
férfi páros döntőt a Makray—Rónai-pár 8:6, 6:1 
arányban nyerte.

A vegyes páros döntőjét hétfőn délután játsz- 
szák le.

Davis Cup
A döntő felé haladó nagy nemzetközi tenisz- 

versenyekről a következő jelentések érkeztek:
Prága, junius 6.

Csehszlovákia—Franciaország 4:1. Vasárnap 
Menzel 6:0, 6:3, 6:4-re verte Destremcaut,
Hecht pedig 2:6, 6:1, 7:5, 6:0 arányban Boussust.

Milánó, junius 6.
A német-olasz mérkőzés második napján a 

Cramm—Henckel-egvüttes 6:3, 6:1, 6:1 arány­
ban verte az olasz Taroni—Quintavalle-párt, 
úgyhogy Németország 2:1 arányban vezet.

Brüsszel, junius 6.
A belga-svéd mérkőzés utolsó napján a belga 

Naeyaert 6:1. 6:2, 6:2 arányban verte a svéd 
Martensent; Belgium 3:1 arányban vezet, úgy­
hogy már a mérkőzés győztesének tekinthető.

A Beszkárt—Postás amatőr derbi 1:1 (0:0)
aránvban döntetlenül végződött. Góllövök: Ba­
der, illetve Keszthelyi. További eredmények: 
III. Ker^ TVE-B. Vasutas 2:1 (0:0). — Az első 
félidőben Paluch (III. Kerület) játékos szem- 
héza felszakadt, ugv hogy a mentők vittek el.— 
UTE—BLK 4:0 (2:0). Bursi (BLK) egy nézőt, 
— aki őt sértegette, — inzultá’.t, a rendőrség is 
beleavatkozott, a játékost a bíró kiállította. — 
URAK—Goldberger SE 2:1 (1:). — MTK—MAC 
9:0 (3:0). — A Mávag—BTC mérkőzésre a BTC 
nem jelent meg.

Törekvés—SzAC 2:1 (2:0). Az utolsó percben 
dőlt el a mérkőzés egy kétes 11-esből. Emiatt 
hatalmas botrány kerekedett, a közönség be­
rohant a pályára és a bírót megverték. — FTC 
—WSC 4:0 (3:0). — Erzsébet—Droguista 6:1

KISOK vlzipoló-döntő. A szegedi Tunyoghy- 
gimnázium győzött a budapesti Árpád-gimná­
zium ellen 4:2 (2:1) arányban. Góllövők: Bor­
bély (2), Berde, Makláry, illetve Tombácz és 
Fábián. Nagy meglepetés!

,Szép a j
J Szobarendelés a f ü r d ő lg a z g a t ó s á g

Csak meghosszabbítás után 
győzött a favorit „Mester"...
Szent István Ik— Szegedi Tanítóképző 4 :2  (0:0, 2 :2 , 3 :2 )

ISzinte minden évben ugyanaz a két csapat 
kerül a KISOK országos futballbajnokság dön­
tőjébe: a budapesti — Mester-utcai — Szent 
István felsőkereskedelmi és a szegedi Tanító­
képző csapata. A népligeti uj Deák-Stadionba 
tanárai vezetésével felvonult a <• Mester* min­
den diákja és ötszáz gyerektorok biztatta lelke­
sen iskolája sportképviselőit. A budapesti csa­
pat nagy eséllyel indult a mérkőzésre, hiszen 
soraikban még országos amatőr válogatott is 
akadt, de a döntő meccs váratlanul kemény 
küzdelmet hozott.

A zöld-fehér <Mesler> és a piros-fekete trikós 
szegedi legénység úgy fest, mintha a Ferenc­
város és a Szeged játszana egymással. A pes­
tiek vékonyabbak, de technikásabbak, a sze­
gediek hatalmas, megtermett fiuk. akik egy­
szerűen, de annál nagyobb lelkesedéssel játsza­
nak. A «kis-Fradi» szépen kombinál, sokat tá­
mad. A szegedi kapus — Kezlyüs a neve — 
mintha gumiból lenne, olyan ruganyosán pattan 
minden labda után. Az első félidőben nem is 
sikerül neki gólt lőni.

Jól kezdődik a második félidő (a szegediek­
nek!).

Bartos lerohan, labdájával Bakos kitör és 
a hórlborgas Boldizsár nem tudja védeni a 

lövést (1:0).

Rüdíger nyakhosszal nyerte 
a jubiláris osztrák dér by t

Becs, junius 6.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Junius a derbyk hónapja. Az osztrák 
derby — immár hetvenedszer — vasárnap 
került eldöntésre a bécsi freudenaui pályán. 
A versenytéren körülbelül húszezer főnyi kö­
zönség volt jelen. Ott voltak: Mikias elnök, 
Schuschnigg kancellár, a kormány valameny- 
nyi Bécsben időző tagja és az egész diplo­
máciai testület, azonkívül az osztrák-magyar 
monarchia legelőkelőbb arisztokratái.

A Magyar Lovaregyletet gróf Zichy János 
Géza és Benson Vilmos vezértitkár képvi­
selte. A 40.000 sillinggel dijazott klasszikus 
versenyben hét ló állt starthoz.

Az idei osztrák derbynek bizonyos mér­
tékben internacicnális jellege is volt, mert 
alagi, és osztrák lovak azonkívül a cseh 
derby győztese mérkőztek a <kék szalagért*. 
A derby startja sokáig elhúzódott.

Rianás és Tornadó zsokéi ugyanis le­
buktak és a lovak igy lovasok nélkül

Égből pottyant kórház 
és egyéb „légi-csodák“

a mátyásföldi repülőtéren
Junius 11-én kezdődik és három napig tart 

az Első Nemzetközi Léyimentésügyi Konferen­
cia, amelyet a Magyar Vöröskereszt, a Vőrős- 
keresztek Nemzetközi Ligája, a Nemzetközi 
Aero Szövetség, a Magyar Aero Szövetség és a 
Légügyi Hivatal rendez.

A világ legelső nemzetközi légimentésügyi 
konferenciáján

huszonkét nemzet repülői mutatkoznak he
junius 12-én, szombaton a mátyásföldi repülő­
téren. Különös szenzációnak ígérkezik az első 
magyar vöröskeresztes repülőgép légi beteg­
szállítási bemutatója, amelynek keretében

egy teljes kórházi berendezést dobnak le a 
levegőből

és a repülőgépből ejtőernyővel leereszkedő vö­
röskeresztes orvosok és ápolónők a kórházat, 
a nézőközönség előtt, percek alatt felállítják.

Benedek Hadar
Futballinró 
a neliényzsebbea
A d a  című játékszabálykönyvének 

4-ik kiadása kapható a Reg­
geli Újság kiadóhivatalában, 
Budapest. VI., Vilmos csá­
szárul 27. Telefon: 296—99.

P E N G Ő

a legjobb és legolcsóbb
á l ló d é ib a n  és K á r o l y - k ö r u t  3/a J

középre íveli, batan-heten rohannak rá — vé­
dők és támadók egyaránt — és a nagy tumul­
tusban nem látni mást csak azt, hogy

a hálóban táncol a labda (1:1).
A szegediek újra támadásba lendülnek, a pom­
pás Leyaza egyéni akció után éles lövéssel

újra megszerzi a vezetést a vidékieknek 
(2:1).

A fölényeskedő budapesti diákok most már 
fogcsikorgatva küzdenek, de a rendes játékidő 
alatt csak egyenlíteni tudnak.

Rusks a kifutó kapus mellett szerez gólt 
(2:2).

A játék elfajul. A keményen védekező szege­
diek, de a kereskedelmisták részéről is néhány 
csúnya fault csúszik ki. A «Mester* végig ostro­
mol, kapufát is lő, ám letelik az idő és az elő­
zetes megáliapodás szerint ?X ?5 perces hosz- 
szabbitás következik.

Nagy meglepetésre a látszólag pompás kon­
dícióban levő szegediek esnek vissza. A hosz- 
szabbitás első felében

a szegedi védelem 11-est vét. Boldizsár, a
•Mester® kapusa rúgja a büntetőt a hálóba
(3:2), majd fordulás után Hoffmann gólja 

(4:2)
Most már igyekszik a «Mester*. Janzsó egv re- I megpecsételi a szegediek so rsát...
ménytelen labdát csip el a kornervonalnál, a |  Megint a < Mester* nyerte a bajnokságot...

futották be a pályát.
Jó időbe lelt, amíg a két lovat ismét start­
hoz állították. A derby szenzációs eredmény­
űvel végződött.

Az osztrák tulajdonban lévő, de Alagon 
trenírozott

Rüdíger csak a legádázabb végküzde­
lem után nyakliosszal győzött az alagi 

Cimkorn ellen.
mig a cseh derbvgyőztcs Tornado három­
negyed hosszal lett harmadik Credo előtt.

A győztes tulajdonosa a nálunk is jólis­
mert dr. Tonelles Alfréd bécsi ügyvéd. A 
derbygyőztes lovat Schcibal lovagolta, aki­
nek művészete bizonyára nagyban hozzájá­
rult Riidiger nyeréséhez. A freudenaui pá­
lya közönsége a derby finisében valósággal 
ujjongot, hol Iiüdiger, hol Cimbora nevét 
kiáltották. A verseny után a mázsáiéba való 
visszatérésekor ovációban részesitetlék úgy 
a zsokét, mint a győztes lovat vissavezető 
tulajdonost.

A KISOK atlétikai versenyének győztesei:
Rúdugrás: Tölgyesi (Nagykállói gimn.) 320 cm. 
— Magasugrás: Cserna (Békéscsabai mezöazda- 
sági) 182 cm. — Távolugrás: Simonyi (Szent 
László gimn.) 660 cm. — Sulydobás: Biatsv 
(Szegedi Tunyoghy gimn.) 12.65 m. — Disz­
koszvetés: Bialsy 39.14 m. — Gerelyvetés: Med- 
gyesi (Szent Imre gimn.) 47.72 m. — 100 m. 
síkfutás: Lark Károly (Kiskunfélegyháza) 11.7 
mp. — 110 m. gátfutás: Demeter (Kiskunfél­
egyháza) 16.7 mp. — 200 m.: Somlós (Újpesti 
gimn.) 24 mp. — 800 m.: Fülöp (Hunfalvi Fk.) 
2 p. 04.4 mp. — 400 m.: Mándoki (Karezagi 
ref. gimn.) 54.4 mp. — Az 5Xl00 m. és n svéd 
stafétát a Wesselényi Felsőkereskedelmi nyerte.

KőstoSja meg
Abbáziában a „Residenz" hires konyháját

azután beszéljen
róla rokonainak, barátainak és ismerő­
seinek:

ez a „Residenz"
mottója!
EZERT adja mindenből a legjobbat! 
EZÉRT tartja a legjobb szakácsot! 
EZÉRT elégít ki minden egyéni

kívánságot!
EZÉRT van mindig tele!
EZÉRT van állandóan visszatérő

közönsége!
EZÉRT megy a híre szájról-szájra!
Kívánatra diétikus ellátás szigorúan or­
vosi előírás szeiint. Meleg tengeri fürdők 
a szobák mellett. Reggelizés, napkurázás, 
bridzselés a tengerparti pálmakertben. 
A tulajdonossal személyesen tárgyal: 
Erényi (Diana patika), Károly-körut 5. 
Telefon: 13-16-19. Vidékieknek Icvélilcg. 

Kérjen képes prospektust!
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verte
Leichumot,

aki csak a távolugrást nyerte

Gyenes biztosan 
a német

Vasárnap rendezte nemzetközi vándordijas 
atlétikai versenyét a Magyar Atlétikai Club. A 
viadal nemzetközi jellegét a német Leichum 
szereplése mentette meg. Ez és Szabó előre be­
jelentett világrekordkisérlete nagy közönséget 
vonzott a szigeti pályára.

Eredmények:
Sulydobás (Porzsolt Károly emlékverseny): 1. 

Dr. Darányi (MAC) 1509 cm. 2. Csánvi (MAC) 
1455 cm. 3. Madarász (BSzKÁR) 1353 cm. A 
versenyzők nap ellen dobtak, ami megnehezí­
tette és elnyújtotta a versenyt. Darányi dobásai 
1458. 1471,’1477, 1509.

110 m. gátfutás: 1. Szabó (MAC) 16 mp. 2. 
Levente (BIK) 16.2 mp. 3. Jávor (BSzKART) 
16.3 mp. Szabó és Levente külön versenyt 
futnak. Jávor bágyadtnak látszik és csak a vé­
gén jön fel. de mellel harmadik marad

103 m. síkfutás (Gerenday vándordíj): 1. 
Gyenes (MAC) 10.7 mp. 2. Leichum (Németor­
szág) 10.9 mp. 3. Pollán (SzVSE) 11.1 mp. Va­
das, Gyenes, Gerő, Leichum, Pollán a start- 
sorrend. Leichum izgatott és kiugrik, a start 
igv csak másodszorra sikerül. Gyenes kitünően 
kap lábra, harminc méternél némi vezetésre 
fesz szert és előnyét végig megtartva, egy mé­
terrel győz. A harmadik helyért nagy küzde­
lem.

400 m síkfutás: í. Vadas (MAC) 49.3 mp. 2. 
Görkői (BBTE) 50.3 mp. 3. Trocsányi (MAC) 
51.2 mp. A döntőben Vadas a külső pályán fut, 
de olyan erősen belenyargal, hogy pályaelőnye 
megmarad. A start után Vízvári hirtelen megáll 
és feladja a versenyt. Görkői Vadas után ira­
modik. de utóbbi előnye már 11 méter Vég­
eredményben Vadas 5 méterrel győz. Idejét el­
mérték, eredménye helyesen 49.8 mp.

1500 m sikverseny: 1. Ráthonyi (MAC) 4 p 
00.2 mp. 2. Harsánvi (BBTE) 4 p 00,6 mp. 3. 
Hires (UTE) 4 p 02 mp. 4. Vörös (MAC) 4 p 
07.2 mp. Négyszáz után Harsánvi nyomul fel, 
mögéje Ráthonyi sorakozik, aki Harsánvi comb­
jába lép, de a MAC-futó azért tovább megy és 
lassú tempóban vezet. A 800-as ideje 2 p 06.4 
mp. A finist Ráthonyi kezdi. Harsánvi nem 
bírja az iramot és négy méterrel verse marad. 
Hires 10 méterrel harmadik.

800 m síkfutás: 1. Istenes (MAC) 1 p 55.6 mp. 
2. Ccglényi (BBTE) 1 p 55.9 mp. 3. Aradi 
IPEAC.I 1 p 56.1 mp. Aradi erősen kezd, az 
első kör ideje 54.4 mp. A második körben visz- 
szaesik, de különben is befogják. Hatalmas 
küzdelem folyik, a MAC-futó bírja jobban és 
egy méterrel győz.

Hármasugrás: 1. Somló (MAC) 1391 cm. 2. 
Holló (BSzKRt) 1358 cm. 3. Kövér (MTK) 1308 
cm. Somlónak egy érvényes ugrása volt és az­
zal győzött.

Rúdugrás: 1. Zsuffka (MAC) 390 cm. 2. Bács- 
nlmássy (BEAC) 380 cm. 3. Csánvi (MAC) 370 
cm. Zsuffka megpróbálkozott a 405 cm-es ma­
gyar rekord megjavításával is, amelyen először 
át is jutott, de kezével megérintette a lécet és 
ígv a rekordjavitás nem sikerült.

Távolugrás: 1. Leichum (Németország) 734 
cm. 2. Koltai (BBTEI 703 cm. 3. Eördög ÍPEAC) 
658 cm. A német versenyző az utolsó ugrásra

4x100 m. slaféta: 1. MAC 43.5 mp. 2. MTK 
44.6 mp. A BBTE nem indult.

Gerelyvetés: 1. Várszeghy (TFSC) 62 m 52
cm. 2. Makai (BBTE) 
57.15 m.

57.75 m. 3. Pap (MAC)

5000 m. síkfutás: 1. Simon (BSzKRt) 15 p.

fogla el legjobban a lécet és nagyot repülve
biztosan nyerte a versenyt.

Diszkoszvetés: 1. Madarász (Beszkárt) 47 m
23 cm. 2. Bácsalmássi (BEAC) 41 m 98 cm. 3. 
Rábai (BBTE) 40 m 58 cm. Donogán nem 
indult.

Május havi
keresztrejtvényünk

nyertesei:
Táskagramofoht nyeri: Takács Béláné (Dugonics-u. 6.)
Weekend felszerelést: Fischer Sar.dor (Rákospalota, 

Gábor Á.-u. 37.)
10 pengő készpénzt: Vízi Sándor (Pongrác-uli Állami 

telep, P . épület, fdszt. 1.)
5 pengő készpénzt: Pap Ernő (Fehérváry-ut 24.)
1—1 selyemharisnyát: Füredi Lili (Felsőgőd, Duna- 

nyaraló), Hapek Ilonka (Peslszentlőrinc, Cllői-ut 75.), 
Klein Lajosné (Csányoszró). Sárosi Lajosné (Lelkész-u. 
IS.). Szabó Istvánné (Polgárdi).

1—1 selyemsafal: Weisz Alice t Dob-u. 37.). őzv. Estefán 
Jánosné (Újpest. Párisi-u. (».), Spirka Margit (Sashalom, 
Garay-u. 20.). Szekeres Ilonka (Monor, Wesselcnyi-u. 
15.). Ziegler Sándorné (Orosháza, p. u.)

’.2 kg. Boon kakaót: Besch Ákos (Columbus-u. 01.), 
Nagy Barna András (Szeged, Londoni-körűt 13 b.), Grosz 
Gusztáv (Király-u. 31.). Gebauer Lajos (Miskolc, Bizony 
Ákos-u. X.). dr. Kovács Aurél (Szcmcrc-u. 6.).

1—1 piperecikket: Vásárhelyi Mihályné (Fiath János- 
ntca 10.). Hilberth Béla (Bakáts-tér 8.). Maiina Józsefné 
(Remete-kertváros, Zrinyi-u 2.). Kőszegi Pál (Szondy-u. 
56.). Kremnitzky Ferenc. (Kápolnásnyék).

1—1 Niknpál szopókát: Fegyveres József (Hidegknti-ut 
X'a.). Leitner Vilmos (Veresegyháza, Váci-ut 18.), Tóth 
László (Lenke-ut 14.).

4 doboz Senatorhüvehh Adrian Zoltán (Pcstszcnterzsé- 
ket. Wlassics-u. 8.). Józsa János (Mária-u. 1.). Márkus 
Ignác (Makó. Ceglédi-ut 87). Perlics Géza. (Siófok).

1— 1 doboz csokoládéi: Révész Margit ÍYisegrádi-u. 
64.). Szabó Ilonka (Kecskemét. Rákóczi-város 31.). Mi- 
halkovics Miklómé (Ilona-u 47.). dr. Kerekes Lászlóné. 
(Visecridi-u. 3.). Benedek Julia (Mária-u. 46.).2— 2 doboz Kalim»ntet: Kármán Mátyás (Paul.ay Ede- 
utca 41.). Italá-z Sándorné (Soroksári ut 72.). Kiss Mi­
hály (Szarvas. II. kér. 161.). Sándor István (Angol-Ma­
gyar Bank), Hoppe Jenő (Diósgyőr-Vasgyár, Mestcr-u. 
15.).

1—1 férfi divatcikket: Bérezés Géza (Dessewffy-u. 47.), 
Vigvázó Miklós (Kapás-u. 27.), Hirsch Sándor (gr. Zichy 
Jenő-u. 13.)

1—1 könyvel: Mach Arthur (Simor-u. 43.). Biber 
T.ászló (Mátraháza. Tlorlhv-szanatőrium). Csepek Ala­
jos (Vendel-u. 11). Illés Dávid (Békéscsaba), öse_ Sán­
dor (Csepel. József-u. 65). Bcnde Károly (Zalalövő).

Nyeremények itvehelők junius hó t-én (szerdán) dél­
előtt 9—2 óráig kiadóhivatalunkban; vidékieknek pőstán 
küldjük el __________________________ _______

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE 
Szerkesztő: GÁL IMRE

Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóváliaial R. T 
Igazgató: BENEDEK ALADÁR 

HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R.-T. BUDAPEST. V.. VIL-
MOS CSÁSZÁR-UT M, — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA.

11 mp., 2. Németh (MAC) 15 p. 12 mp.. 3. Tar-ip.. 2.
soly (BSzKRt) 15 p. 21 mp. Csaba vezeti a me­
zőnyt, azután Simon áll az élre, biztosan nyer 
az utolsó métereken feltörő Németh ellen.

Két angol mértföld (világrekord kísérlet): 1. 
Hernádi (Törekvés) 9 p. 06.2 mp. (35 mp. 
előnnyel), 2. Szabó (MAC) 9 p. 14.6 mp.. 3. 
Goócz (BSzKRt). A startnál Kelennek is adnak 
néhány másodperc előnyt, ő azonban egyszerre 
akar indulni Szabóval. A «sztár» erősen kezd. 
63 mp. az első köre, azután egyre rosszabb kö­
röket fut. 1 ménfőidnél még felcslilan a re­
mény, 4 p. 26 mp. De lanyhul a tempó s a re­
kord elmarad. 2000 méternél: 5 p. 36 mp., 
3000-nél 8 p. 37.2 mp-t mutat a stopper. Szabó 
nem is erőlködik. Hernádit kissé elengedte s y?y 
verve marad. Szabó merev volt s nem mulatott 
rekord-formát. Talán legközelebb.,.

UTÓ

BÁRDI

Kigyulladt egy motorcsónak
a csepeli versenyen

Andrássy Mihály gróf rekordot javított
Vasárnap rendezte a Budapesti Motor Jacht 

Club idei első nagyszabású vizimotoros sebes­
ségi távversenyét, amelynek kitűnő idő kedve­
zett. Eredmények:

125 kem-es kategória. 1. Wachsmann (Budai) 
4 6 42 p 47 mp. 2. Nádasdíj (Istros) 5 ó 11 p 
40 mp.

175 kem-es kategória; 1. Borbás (Rapid) 3 ó 
30 p 27 mp. 2. Pápai István (Rapid) 3 ó 55 p 
44 mp.

250 kem-es kategória: 1. Szász Arisztid (Ra­
pid) 3 ó 46 p 20 mp. 2. Kiss Béla (Istros) 4 ó 
01 p 05 mp.

100,) kem-es authord kategória. 1. Rieger 
Antal (Larosse) 1 ó 54 p.

4000 kem-es aulbord kategória: 1. Andrássy 
Mihály gróf (Gray) 1 ó 47 p 10 mp.

A nap legjobb ideje, pályarekord.
Andrássy gróf ezzel megjavította Lélek József­

A

nek tavalyi 2 p 29 p  40 mp-es rekordját, ame­
lyet Lélek hatliteres motorral ért el. Andrássy 
gróf tehát a kisebb kaliberű motorral 32 mp-el 
jobb időt futott ki.

A 125 kem-es kategóriában
Mészáros Béla motorja Budafok magas­

ságában kigyulladt.
A versenyző, hogy a komolyabb bajnak elejét 
vegye, a csónakkal együtt a vízbe fordult és igy 
oltotta el a tüzet. A budapesti alsó révkapitány­
ság sietett Mészáros segítségére, akit szerencsé­
sen kimentettek. Andrássy gróf Delmár Walter- 
rel együtt a verseny után Mészárost megláto­
gatta a lakásán, maid ezeket mondta a Reggeli 
Újság munkatársának:

— Mészárosnak szerencsére nincs semmi 
baja, a csónakja azonban elégett.

A verseny rendezése kitűnő volt, ami első­
sorban Lazarus titkárnak az érdeme.

gária 6 p 16.2 mp, 3. Pannónia 6 p 22.4 mp. A 
MAC evezősei egyre jobban belejönnek.

II osztályú szenior nyolcas: 1. UTE 6p 05 6 
mp, 2. MEG 6 p 10.1 mp. Szép verseny.

Szenior nyolcas (Válogató verseny): 1. Hun­
gária (Mihó, Görk, Péter, Éden, Papsz, Inotal, 
Győri, Cike, v. e. Molnár) 5 p 59 mp, 2. Pan­
nónia 6 p 04.4 mp. A nap legizgalmasabb ver­
senye. 500 méter után a Hungária háromnegyed 
hosszal vezet, amikor a Pannónia evezősei ha­
talmas küzdelemben feljönnek és 1500 méter­
nél a két csónak már egyvonalban úszik. A 
Hungária evezősei a cél előtt ismét újítanak, 
fokozzák a tempót és a célban két hosszal előbb 
érnek be. A Pannónia revansa tehát nem sike­
rült, ismét a Hungária evezősei győztek.

Gergely Éva nyerte a II. oszt. nemzeti tennisz 
hölgybajnokságot. A még ifjúsági versenyző 
6:4, 6:0 arányban verte a döntőben Pittenbacher 
Babvt.

Hungária nyolcasa ismét fölényesen 
verte a Pannónia evezőseit

Az Evezős Szövetség vasárnap rendezte a 
Margitsziget mellett levő Dunaágban országos 
evezős versenyét, melyen óriási program várt 
lebonyolításra.

Könnyűsúlyú kormányos négyes: 1. Tisza EE 
6 p. 54.5 mp., 2. Hungária 6 p. 58.3 mp., 3. 
Szolnok 7 p. 02 mp.

l'jonc kormányos négyes: 1. Újpesti EE, 2. 
Hungária, 3. MAC.

Szenior kormányos négyes: 1. Hungária (Pé­
ter, Michó, Pasz, Győry, vezérevezős Molnár)
6 p. 25.4 mp., 2. Pannónia 6 p. 28.7 mp. 1500 
méterig a Pannónia vezet, ezután felnyomul a 
Hungária cs győz.

Szenior négyes (kormányos nélkül): 1. Pan­
nónia 6 p. 27. 5 mp. (Szabó, Hollós, Alapi, 
Ballya), 2. Hungária.

Újonc párevezős: 1. Nemzeti 6 p. 51 mp., 2. 
Bajai EE 6 p. 55 mp. Két és fél hosszal nyerve.

Szenior egyes: 1. Szandtner (Nemzeti HE)
7 p 08.3 mp; 2. Kozma (Budapesti EC) 7 p 09 
mp, félhosszal nyerve. A verseny óvás alatt áll, 
de előreláthatólag nem lesz eredménye.

II. osztályú szenior kormányos négyes: 1.

MEC 6 p 25.5 mp; 2. Újpest 6 p 29 mp. Izgal­
mas verseny centiméterekkel nyerve.

Kajakversenyek. Egyes kajak: 1. Szittya. -  
Kezdők: 1. Tóth (MTF). — Egyes faltboot: 1. 
Balatoni. 2. Kamillo. 3. Karakán. — Kajak ket­
tős: (Gumikajak) MKC felfordult. — Turaka- 
jak kettős: 1. MCF. 2. MCF II. 3. Karakán.

Középiskolai kormányos négyes: 1. Eötvös- 
gymn., 2. Zrinyi-gymn., 3. Szolnoki Verseghy- 
gymn.

Vándorevezősök: 1. Horgony. 2. Viktória. 3. 
Indián.

Junior egyes: 1. Kis (MAC) 7 p 05 mp; 2. 
Tóth. 3. Szabados.

Junior nyolcas: 1. Tisza EE 6 p 06.6 mp, 2. 
Váci SE 6 p 08.4 mp, 3. Nemzeti 6 p 15.6 mp.

Kajakverseny (Túra): 1. Stebenyi Sándor 
(MCSSZ) 4 p 26.2. 2. Dombó (MCSSZ). Gumi- 
kajak: 1. Balatoni (Karakán) 4. p 18 mp.

Szenior kettős párevezős: 1. Szandtner fivé­
rek (Nemzeti HE) 6 p 40.2 mp, 2 Kozma— 
Szőnyi (BEC) 6 p 41.8 mp, 3. Bajai EE 7 p.

Újonc nyolcas: 1. MAC 6. p 10.8 mp. 2. Hun-

Favorit győzelmek és bukások 
a megyeri versenyeken

Vasárnap befejeződött a Pestvidéki Verseny- 
egylet kétnapos mitingje. Az egyes versenyek* 
ben jobbára az esélyes és fogadott lovak győz­
tek. A Hadseregi sikversenybgn Dévény a start­
nál maradt. Az Akadályversenyben i*.t ló in­
dult, de csak három érkezeit be. Doubtful 
mindgyárt a startutáni ugrásnál bukott, Kiskun 
és Kiszombor pedig a befordulóutáni ugrásnál. 
A lovasok szercncére baj nélkül uszták meg a 
bukásokat. Limanova és Ciráda szép végküzde­
lem után győztek.

I. futam. 1. Hali-Gani (7:10 Hujber), 2. Bak- 
ter (1 és fél Slecák). Fm: Lajtagyöngve. Tót 
1016. Befutó: 26.

II. futam. 1. Tiro (8:10 Czánth), 2. Laborcz 
(4 Pakuts). Fm: Négus, Szarkaláb. Vivo. Tot. 
10:14 (Tiro és Laborcz), 14, 19. Befutó: 71.

III. futam. 1. Csicsóka II. (2 Biaskovics). 2. 
Bánom is én (5 Mészáros). Fm: Kiskun. Kis­
zombor, Mankó, Doubtful. Tot. 10:29, 18, 20. 
Befutó: 118.

IV. futam. 1. Limanova (3 Maihánszky), 2.
Csipkerózsa II (4 Cede). Fm: Nanking. Csókoa 
Julis. Carmen, Salome. Tot. 10:64, 27, 30.
Lefutó: 254.

V. futam. 1. Fütykös Í2 Kolonits), 2. Arra 
való (3 Mányi). Fm: Carola. Vacsora, Admi­
nicle, Addis Abcba. Tot. 10:43, 22, 20. Befutó: 
147.

VI. futam. 1. Ciráda (1 és fél Mányi). 2 Ul­
timo G. (6 Rseli II ), 3. Penang (2 és fél Fetting 
A.). Fin: Minek. Sweetheart, Indiana. Csavargó, 
Goal. Pavlova. Tot. 10:39, 17, 24, 19. Befutó: 
I—II. 108. I—III. 73.

VII. futam. 1. Area Szelasszle (2 és fél
Klimscha J.), 2 Mazsola Í4 Fetting A.), 3. Bre- 
zova (8 Zsíros). Fm: Lilia, Signorina, Hedie, 
Szelim Pasa, Pitvpalatv, Cica, Africanus, Kanni­
bál. Mafalda, Bicskás. Mekkorka. Tot. 10:20 
(Area Szclasszie és .Africanus), 14, 18. 37.

KERESZTREITVÉNYROVBT
Junius 12-en és 13-án d. u. 3  Örskor

MUGYER L0V9REGYLH VERSENYEI
Rovatvezető: KORÓ

Magyar zeneszerzők (Szirmai Albert)
1.
7.

111.
11.
11.
1.",.
17.
19.
20.

23.
21.
26.
27.
29.
31.
33.
31.
36.
:<7.
38.
40.
41. 
41. 
45. 
•16. 
47.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8. 
9. 

12. 
13. 
16. 
18. 
19. 
21. 
25. 
28.
30. 
22.
31. 
35. 
39.

VÍZSZINTES SOROK:

Olasz erődítmény. (Világháború.) 
Lit. olaszul.
Szirmai-operett.
Szirmai-operett.
Szomory felel.
11-rendü péksütemény.
Egáe.
Rakéta-féle.
ír.
Sülellen.
Jószívű teszi.
Bolt.
Óriási, angolul, ford.
Volt kormányzónk, ionét.
Majdnem belerúg.
Rendszerin' 3 van az ágyban.
......... ut, le is ut.
Apró ragadozó rovarok.
Igekötő. (Otthon maradt az ernyő.) 
Megszólítás.
Régi.
Fejérm. nagyközség, ék. né kül. 
íróasztalon vannak.
Régi mérték. ____
Szignó. • ’ ;Z7' X a í í i
Tót beleegyezés.
Szirmai daljáték.

FÜGGŐLEGES SOROK:

Véglények.
Szirmai-operett.
Biztatás ivásra.
Német viszonyszó.
Akadály, 
k itin  csont.
Villamos röv.
Gazdasági alkalmazott.
Halálraítélt kér, névelővel.
• Friss me» (?)
Retesz, németül, névelővel.
Itt laktak az etruszkok. 
Szirmai-operett.
Nem ugyanaz, ék.
Fegyverféle.
Tabu mássalhangzói.
Madár.
Betű kiejtve.
Zenemű utolsó részére 
Csomózom.
Tenger? állatok búvóhelye, fonct. 
Orosz női név, ék. nélkül.
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Egészségét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA 

Nikopátl k. f. t .. Gerlóczy-u. 11. Tel.: 18-92-30.

Ha kemény a szakálla, használja a mélyenhatd
«ROSITA» borotvaszappant

a világhírű Johann Maria Farina gegenüber dem Rudott- 
plalz cée gyártmányát. Doboza P 1.20. Higiénikus tokban 
________________________ P 1.90________________________

SENATOR CELOFILTER
cigarettahüvely, ezüst dobozban, kettős füstszűrővel.

Gyártja: Janina Cigaretlapapirgyár Rt.

•CADEAUá
csokoládé- és cukorkagyár VI., Izabella-utca M.

Kalmár-kesztyiis-fiizős
Rákóczi-ut 34. Telefon 19-20-97.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

Harisnya, fehérnemű és kesztyükülönlegességek szakflztet*

«IDEAL* HARISNYAHÁZ
Teréz-kőrut 46. Telefon: 12—93—03.

csokoládégyár. X.. Halom-utei 42

Név: . .

Lakcím:

42. Betegség jele, ék.
43. Vízinövény.
46. Régi pénz.

Mull hcli r e j t - ' nn i'k  meefcjlé e
(Buttykay Ákos): A csilúszkirály, Az i dé-ig.

ezüst sirály, Cnneprontók, Olivia her­
cegnő, Hamupipőke.

Junius havi rejtvények egyszerre is 
beküldhetők (4 darab) julius 2-án

Látszerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 1842

LIBÁL ÉS MXRZ
VL. Teréz-kőrut 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—M.
Mintás és sima selymek, divatos len vásznak, mosóárok 

nagy választékban

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
fertőtlenítő gyógycukorkát. Pharmacia. Izabella-lér

URÁNIA FILMSZÍNHÁZ
Lengyel sasok. — Kicsinyek olimpiája.

B. Ms. Mio. uombat, vaaAniap; K3, & Itt,


